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Ata nº 06/18–CMC – 6ª Sessão Ordinária –
26/03/2018

Ata da 6ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo  da 36ª
Sessão Legislativa da 9ª Legislatura da Câmara Municipal de
Cacoal-RO, iniciada às 18h30min  do dia vinte e seis de
março de dois  mil  e dezoito, sob a presidência do vereador
Paulo Roberto  Duarte Bezerra, Presidente  desta Casa, e
secretariada pelo vereador  Pedro Henrique  Rabelo,  vice-
presidente. Também compõe a Mesa Diretiva desta sessão o
vereador Claudemar  Littig, 2° Secretário. Como não foi
requerida a leitura  da ata  da sessão anterior,  a mesma foi
considerada aprovada. Leitura do Expediente  Recebido.
Projeto de Lei 29/18  que “Dispõe sobre  a baixa de bens
móveis inservíveis ao patrimônio público e dá outras
providências” - Encaminhado pelo Executivo Municipal
através do Ofício N. 174/GP/PGM/18,  de 16 de março de
2018 – Glaucione Maria Rodrigues Neri, Prefeita Municipal;
Projeto de Lei 30/18 que “Dispõe sobre reformulação
administrativa ao orçamento vigente por meio de
transposição, e dá outras providências” - Encaminhado pelo
Executivo Municipal  através do Ofício N. 175/GP/PGM/18,
de 16 de março de 2018 – Glaucione Maria Rodrigues Neri,
Prefeita Municipal  – R$ 6.000,00  - AMEC;  Projeto  de Lei
31/18 que “Dispõe sobre reformulação administrativa  ao
orçamento vigente  por meio  de transferência, e dá outras
providências” - Encaminhado pelo Executivo Municipal
através do Ofício N. 176/GP/PGM/18,  de 16 de março de
2018 – Glaucione Maria Rodrigues Neri, Prefeita Municipal –
R$ 26.000,00,  Fundo  Municipal  de Saúde;  Projeto  de Lei
32/18 que “Dispõe sobre abertura de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente, e dá outras
providências” - Encaminhado pelo Executivo Municipal
através do Ofício N. 177/GP/PGM/18,  de 16 de março de
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2018 – Glaucione Maria Rodrigues Neri, Prefeita Municipal –
R$ 82.906,00, Fundo Municipal de Saúde; Projeto de Lei Nº
33/18 que Altera a Lei nº 3.706/PMC/2016  e da outras
providências- Encaminhado pelo Executivo Municipal
através do Ofício N. 056/GP/PGM/18, de 05 de fevereiro de
2018 – Glaucione Maria Rodrigues Neri,  Prefeita Municipal.
Os Processo Nº 1095/2018 - Prestação de contas do Fundo
Municipal de Saúde referente ao mês de fevereiro de 2018;
Processo Nº 1097/2018 - Prestação de Contas da Prefeitura
Municipal de Cacoal  referente   ao mês de fevereiro  2018,
serão encaminhadas para a Comissão Permanente de
Finanças e Orçamento desta Casa.. As indicações Nº
175/CMC/2018, 176/CMC/2018, 177/CMC/2018,
178/CMC/2018, 179/CMC/2018  de autoria do vereador
Rogério Soares Chagas; 180/CMC/2018,  181/CMC/201/,
182/CMC/201/, 183/CMC/201/, 184/CMC/2018 de autoria
do vereador Claudemar Littig; 185/CMC/2018,
186/CMC/2018, 187/CMC/2048, 188/CMC/2018,
189/CMC/2018, 190/CMC/2018, 191/CMC/2018,
192/CMC/2018 de autoria  do vereador  Valdecir  Aparecido
Nunes; 193/CMC/2018,  194/CMC/2018,  195/CMC/2018,
196/CMC/2018, 197/CMC/2018, 198/CMC/2018,
199/CMC/2018  de autoria  da vereadora  Maria  Aparecida
Simões; 200/CMC/2018,  201/CMC/2018  de autoria do
vereador Euzébio Scherrer Brizon; 202/CMC/2018,
203/CMC/2018 de autoria do vereador Wilson Teim e
204/CMC/2018 de autoria do vereador Pedro Henrique
Rabelo, são lidas, acatadas e serão encaminhadas  ao
Executivo Municipal. O vereador Pedro Henrique Rabelo em
Questão de Ordem requer verbalmente que haja apenas um
Expediente de 10 (dez)  minutos,  com  direito  a apartes,  o
que colocado  à disposição do Plenário, foi aprovado  por
unanimidade dos presentes. Pequeno Expediente. A
vereadora Maria Aparecida  Simões dispensa  a palavra.  O
vereador Euzébio Scherrer  Brizon,  MDB, ocupa  a tribuna,
cumprimenta a todos e diz:  “Senhor presidente, quero aqui



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
 3

começar a falar  de um ofício que eu pedi  aqui  nessa Mesa,
segunda-feira passada, e graças a Deus a prefeita já
mandou fazer  aquele  trabalho,  não para o vereador  Zebin
Brizon não, é para os trabalhadores  lá do Frigocal,  aonde
trabalha mais  de 300 pessoas,  vereadora  Maria,  e ali eles
cobrando esse  vereador,  e eu falei com  a prefeita,  aí não
tinha luminária, o município não tinha luminária, chamei  o
Jair, fomos lá e conversamos com o empresário, o Sr Emílio,
ele entrou  com as luminárias, e município entrou  com o
trabalho e o restante  do material.  Então eu quero aqui
parabenizar a prefeita, parabenizar o Jair, mais a equipe de
funcionários dele lá, que são três, o Jair e mais dois.  Então
vocês estão vendo aí, a parte de iluminação pública do
nosso município de  Cacoal  está indo  bem, a secretaria que
está indo bem é aquela secretaria da iluminação ali, está ai
o Sotelli,  né, Sotelli,  então o Jair está de parabéns ali,
fazendo um grande  trabalho  para a população de Cacoal.
Quero aqui também falar de uma indicação, senhor
presidente, aonde já tem uma manilha, as manilhas estão no
lugar desde o mandato passado, quando na época o
secretário era o vereador Jabá, lá no Travessão Santana, um
travessão pioneiro no Setor Prosperidade,  e ali é um
travessão que dá acesso a Linha 208, então pedi ao
secretário de Obras  que manda  a retro  lá e fazer aquele
bueiro para aquele povo ali, aqueles moradores.  Quero
também pedir  que a Mesa  envie  ofício para secretaria  da
SEMTTRAN, que faça ali uma faixa de pedestre, em frente o
Hospital Regional, onde já aconteceu acidente ali, ano
passado morreu uma criança recém-nascida ali, deu um
acidente ali em frente ao hospital, a criança voou do colo da
mãe e veio a óbito. Então pedir ao nosso secretário que faça
uma faixa de pedestre  ali, com urgência, eu pedi o ano
passado, mas não deu para o outro secretário fazer. Quero
deixar que a Mesa envie esse ofício e peça ali para o
secretário fazer aquela faixa. Quero aqui também falar
sobre a ponte  da Linha  07,  uma  ponte  que  a enchente na
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semana retrasada arrancou, e rapidamente a prefeita
juntamente com  o DER,  tomaram  providencia  e fizeram  a
ponte. Não ficou um serviço de primeira, mas o povo já está
passando, então quero aqui parabenizar a nossa prefeita, o
Paulinho Aquino que é o nosso representante  aqui da
região, representante  do governo,  e o Chiquinho,  que é o
nosso secretário. Quero aqui parabenizar a equipe da obra,
juntamente com o DER. Quero pedir também, senhor
presidente, que  a Mesa  envie  um  ofício para  secretaria  de
Obras, que faça ali um cascalhamento, ali no Anel Viário, no
bairro Brizon, a rua ali não está dando mais para passar, não
tem mais como passar de carro, lá, na mão direita daqui pra
lá, então pedir ao secretário, que jogue ali um caminhão de
cascalho e compactar aquele local ali, para os moradores do
bairro Brizon, como o bairro Village do Sol, que sobe ali pela
Rádio Suprema, dá acesso a rodoviária, nós estamos ali sem
passagem, então pedimos  ao secretário que faça aquele
trabalho ali no bairro Brizon I, no Anel Viário. Então, senhor
presidente, por hoje é só. Quero  aqui agradecer  a Deus,
agradecer a todos, que Deus dê uma feliz semana a todos.”
O vereador Wilson Teim, PRB, ocupa a tribuna onde
cumprimenta a todos e diz: “Eu gostaria de falar para
população que tivemos a visita do nosso deputado Lindomar
Garçom onde  que ele contemplou  Cacoal  com  um milhão,
trezentos e vinte, equipamentos para a saúde, nos reunimos
hoje às 14:30  horas,  lá no regional,  foi a entrega  desses
equipamentos, assim queria deixar bem claro para
população, que o deputado  Lindomar  Garçom atendeu  um
pedido do vereador Tim, é um pedido que já vem de tempo
que eu venho  conversando  com  ele,  as visitas  quando  nós
vamos a Brasília, é para cobrar do deputado para que traga
algo para nossa cidade. Os equipamentos  que forneceu,
trouxe para Cacoal,  realmente  é um equipamento  que vai
atender as necessidade da Saúde, foi feito um levantamento
primeiramente, o nosso secretário da Saúde do estado,
Pimentel, também estava presente.  Então assim, queria
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agradecer o nosso deputado Garçom, que atendeu o
vereador Tim e atendeu  a necessidade  da população de
Cacoal, da Saúde, que tanto precisa, não só a população de
Cacoal, mas toda a região, que é de boa valia,  e realmente
está de parabéns o trabalho  que ele vem desenvolvendo.
Outra situação, hoje estava acompanhando uma situação aí,
vamos voltar  naquela  situação de novo,  nós temos  alguns
colegas nossos, que trabalha conosco, vereadores,  que
muitas vezes  comentam  que o vereador  não fiscaliza,  que
são seis  para lá, seis  pra cá, outro  faz de conta,  e outros
vereadores que  ficam  bancando  de bom  samaritano.  Aí eu
fui verificar a situação lá da capela, nós fizemos uma visita,
o vereador  Tim  quando  esteve  na capela,  ele acompanhou
os procedimentos na capela, ele não foi lá no lado de fora da
capela gravar um vídeo, e colocar de qualquer maneira para
a população, esse é o trabalho dele, de acompanhar. Aí vem
um colega  nosso,  vereador,  que  eu acho  que  ele gosta  de
aparecer na televisão, ele deve ser candidato a alguma coisa
aí também, para se aparecer e faz de qualquer maneira aí e
joga para  a população. Isso  não está correto,  eu estive lá,
acompanhei, a parte elétrica foi feita, tá certo? A reforma foi
feita, que nós acompanhamos,  talvez não tenha saído a
gosto dele, mas eu não sei se realmente ele entrou lá dentro
para olhar  o que  foi  feito  o trabalho,  é tão fácil você ficar
comentando asneiras  pelo  cotovelo,  e não tem  certeza  do
que está fazendo. Aí esse mesmo companheiro, que eu acho
que não é companheiro,  vai lá na Almirante  Barroso,  a
máquina está no comecinho da rua, começando o trabalho,
ele vai no final da rua, ele grava o vídeo mostrando  o
buraco, e o documento, dizendo: “Olha aqui, vai acontecer o
trabalho”, só que ele esqueceu que aquele trabalho, o
vereador está em cima acompanhando  e fiscalizando,  há
meses e meses  foi feito esse pedido.  Aí ele aparece  com
aquela cara dele,  ‘de pau’, gravando  vídeo e mostrando  o
buraco no final. Porque ele não mostrou lá no começo aonde
a máquina iniciou  o trabalho  que estava  fazendo?  Então
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vamos ter um pouquinho mais de responsabilidade, saber o
que estamos realmente fazendo, que isso é muito ‘cara-de-
pau’, eu acho que esse negócio de querer tirar onda com a
cara de vereador,  não serve.  Ele tem que  fazer  o trabalho
dele correto,  ele quer sair algum cargo político, alguma
coisa, porra, mostra pro povo de Cacoal que ele tem
capacidade de trabalhar  e fiscalizar,  não é ficar fazendo
vídeo e mostrando para baixo e pra cima não. Aí quando a
máquina começa, lá no finalzinho ele não fala nada, poxa, o
trabalho do vereador  é fiscalizar,  e não fazer novelinha,
mostrar vídeo para baixo  para cima.  Ele sequer  esteve  no
local fiscalizando, então companheiro, vamos ter um
pouquinho mais  de  responsabilidade,  então chega outro...”
Em aparte o vereador Rogério Soares Chagas diz:
“Realmente, esse  fato aconteceu,  e eu acho  uma falta de
respeito com a população de Cacoal, aonde a máquina
iniciou o trabalho  numa ponta  de uma rua,  e um vereador
correu para ponta da mesma  rua, para gravar um vídeo
ainda com o papel na mão, falando que está cobrando, que
está feio, que está isso, tá aquilo, eu acho isso uma falta de
caráter da pessoa fazer um papelão desse, e ainda ser
candidato a deputado ainda, agora em 2018, é uma falta de
respeito com a população. Muito obrigado, vereador”.
Continuando, o vereador  Wilson  Teim  diz:  “Aí chega  outro
vereador mais  ‘cara de pau’, na tribuna  anterior,  ele vem
bancar de bom samaritano, falando: “Ah, que a Câmara tem
que trabalhar todo mundo numa boa, fazer um bom
trabalho”, mas ele foi o primeiro vereador, que fez cagada, a
união para  ele  não serve, ele olha só pro umbiguinho dele,
ele vai procurar lá, vereador,  vamos fazer um trabalho
coletivo, fazer um bom trabalho, vir nessa tribuna bancar de
bonitinho e fazer cagada, gente, por favor, vamos trabalhar
um pouquinho mais com responsabilidade. Eu queria deixar
uma coisa  bem clara para todos  vereadores,  inclusive,  os
outros seis  como  aqui  ‘está’ sendo  citado,  que  o vereador
Tim, se ele enumerar qualquer serviço que  a prefeita tenha
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atendido ele,  é mentira,  não tem feito  nenhum, aí ele  vem
aqui em tribuna falando  que,  que toda a base atendida,  só
que ele mesmo  falou  aqui,  quando  você pede,  a máquina
está lá, ele pula na frente  da máquina e fala que foi ele
quem fez. Lá na Pedro Rodrigues, que eu cobrei, fui no SAAE
junto com  a comunidade,  daqui  a pouco,  ele estava  lá na
frente, a máquina quase atropelando ele, e ele mostrando o
papel que era dele. Se ele não tem capacidade de trabalhar
e mostrar o serviço dele,  procura  eu,  que eu vou ajudar,  e
vou ensinar ele a trabalhar. Agora ficar ai mostrando
papelzinho, pulando  na frente  de máquina, dizendo  que é
dele, por favor, lá na Pedro Rodrigues, pessoal, a
comunidade do bairro Arco-Íris, a prefeita é um pouco lenta
sim, que  o trabalho  não está sendo  feito  como  deveria,  lá
demorou várias vezes para ela me atender, foi mandado um,
dois, o ‘Dada´que é meu assessor que está ali, foi feito seis
ofícios mandado  para Pedro Rodrigues,  eu cheguei  lá no
SAAE, o funcionário teve  a capacidade  de dizer  para  mim:
“Vereador, você não sabe o que é água de  esgoto, o que é
água da rua”,  falei: “Eu pisei na calçada, brotou água para
todo lado” aí você vai lá o cara faz descaso com você, não te
atende, e vai  outro que é os outros seis, que é o contra, foi
lá falou,  no  outro dia,  outro cara  tava  fazendo o teste, e a
água era do SAAE, água pra todo lado, aí no outro dia está lá
arrumando, e cara pula daqui, pula dali, na frente,  com
papel: “Eu que pedi”, pô, tem um pouco  de vergonha  na
cara, respeita seu colega que está várias vezes lá, pedindo e
fazendo a diferença com a comunidade, aí fica bancando de
bom samaritano,  que eu vou candidatar  a B,  S,  G, isso não
existe, companheiro, união é você fazer um bom trabalho e
respeitar o trabalho do outro. Aíi a nossa prefeita, você leva
o documento lá ou  manda o ofício, eu nem sei  exatamente
como funciona esse trabalho, não atende a gente também, e
vem os outros seis aqui dizendo: “Ah, ela não atende porque
só atende a base dela”, que ‘mané’ de base dela, o vereador
está aqui  para  defender  a comunidade,  o povo  que  elegeu
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ele, o vereador  está aqui para fazer a diferença, não é a
prefeita que voto nele. Eu queria falar para a Prefeita
Glaucione que quando  o vereador  Tim,  procura  ela lá, ele
não está brincando  na prefeitura  não, pedindo  portaria,
como muitos  estão fazendo aí, pedindo  benefício, como
muitos estão fazendo  aí, o vereador  vai pedir  serviço pra
população, a população que votou  nele,  se eu não correr,
cobrar dela para fazer o trabalho da comunidade, vou fazer
o quê? Então vou embora  para minha  casa e vou  dormir,
ficar coçando outras  coisas  e mais  nada, aí chega  lá, ela
atende o quê? Nada. Aí vem, vou falar de novo dum ‘mané’,
de um vereador  que fala que tem aí que tem uns não
quanto, não sei das quantas, não existe isso não, gente. Eu
estou aqui para defender,  trabalhar  e fiscalizar  o povo,  a
prefeita fez o trabalho  bem feito,  vou  estar  junto  com ela,
fazendo um ótimo trabalho,  agora  chegar  lá, não atender
vereador, fazer onda com  a cara do vereador,  isso  não é
papel de  lá não, a administração tem respeitar o vereador,
fazer atendimento,  hora que marcar horário tem que
cumprir com o horário, respeitar o vereador. Daí você dá a
cara para bater, prefeita,  está errado  isso aqui, prefeita,
vamos trabalhar junto. Aí o povo, você está lá defendendo o
povo, e a prefeita fazendo o quê?  Glaucione, infelizmente, é
a realidade,  então nós temos que atender a população,
quando o vereador  vai lá pedir,  ele  não está pedindo  para
ele não, é para o povo que está precisando. Lá na minha rua,
na JK, começaram uma atividade de tapa buraco, e a galera
malhou o vereador até não querer mais, só que faz
exatamente mais  de  seis  meses, na  época que não estava
chovendo mandei  o documento  para vários secretários, já
não sei mais nem quem é secretário de Obras, porque
passou vários, toda hora trocando, aí você manda um
documento para lá, pedindo  que pelo menos,  tampar os
buracos da JK, porque  está precisando,  é um fluxo  muito
grande de veículos, e passa muitas criança ali, que o veículo
vai para  escola,  outros bairros,  e ninguém faz nada.  Eu sei
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que é prioridade todo lugar, mas tem lugar que tem que ter
um foco maior,  aonde que tem um trânsito melhor, aí você
pega, documenta,  aí chega lá o pessoal  da comunidade,
malhando você, inclusive  a presidente  da UMAM,  que ela
não está aqui presente  hoje, ela tinha que estar com o
vereador cobrando,  não é malhando ele não, que esse
também é o papel  da presidente da UMAM, tem que ter no
mínimo um pouco de responsabilidade,  eu sei que ela
candidatou aí e não teve sucesso na candidatura dela, mas
ela tinha que ter no mínimo respeito, e estar junto, que esse
também é o papel da presidente da UMAM, acompanhando o
trabalho do vereador, não é malhar ele não, se ela estivesse
ali junto,  ela tinha menos  noção que foi colocado  ali no
chão, era cascalho com massa asfáltica junto, aí vai lá falar
que é terra, não tem nem noção do que está falando.  O
gabinete do vereador  Tim está ali à disposição, se quiser
qualquer esclarecimento  ela me procura, e a população
também, só queria deixar claro aqui para alguns vereadores,
que fica conversando  pelos  cotovelos,  que  o vereador  Tim
não é ‘maria vai com  as outras ’ não, eles tinham  que no
mínimo, ter um pouco de consciência e vergonha na cara, e
respeitar o colega deles de trabalho, não é ficar lá pela onda
e pulando na frente com papelzinho não, que é ele que está
fazendo, porque ele não está fazendo porra nenhuma, e nem
sequer sabe fiscalizar. Então vai ali que eu ensino ele
fiscalizar legal,  está bom?  No  mais,  obrigado  a todos.  Boa
semana abençoada.” O senhor presidente  Paulo Roberto
Duarte Bezerra cumprimenta a senhora Creuci Maria
Caetano, autora  do Hino  de Cacoal,  que passou  dezesseis
anos na Colômbia, e agora  está de volta.  Dá-lhe as boas
vindas e pede que todos fiquem de pé e deem uma salva de
palmas para a mesma, o que ocorre. O vereador Claudemar
Littig, PDT, ocupa  a tribuna  onde  cumprimenta  a todos  e
diz: “Senhor presidente,  hoje  irei falar um pouco  do meu
trabalho como parlamentar dessa  Casa,  aonde no mandato
passado conseguimos  quase  oito  milhões de reais para o
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município de Cacoal, a gente buscando informações
estivemos agora em Brasília, nós tivemos agora um recurso
de novecentos mil  reais,  senhor presidente, 2016, ganhado
juntamente com  ex-vereador Celso, e estamos agora no ano
de 2018, e nós estamos a um  passo de perder esse recurso,
novecentos mil reais para asfalto para o município de
Cacoal. Nós que  buscamos  emenda  parlamentar,  sabemos,
vereador, da dificuldade  que é conseguir  uma emenda
parlamentar, e vimos aí a nossa secretaria de Planejamento
com dificuldades  de fazer projetos, para receber esse
convênio. Nós tivemos  também agora, conseguimos  uma
pista de caminhada de duzentos e cinquenta mil reais para o
bairro Eldorado,  estamos  a um passo de perder, senhor
presidente, isso aí. São emendas  do ano de 2016,  que o
vereador ‘Mão’ conseguiu para o município de Cacoal, não é
de 2018 não, no ano de 2016, tá o recurso empenhado, falta
é planejamento,  falta agilidade,  estão brincando  com os
trabalhos dos vereadores.  Nós, quero aqui agradecer o
senador Acir por ter destinado esse recurso, e agora, senhor
presidente, também para a Saúde, nós conseguimos  ali
quinhentos e cinquenta mil reais, no ano de 2016, estamos a
um passo de perder também esse recurso. Vejam só Cacoal,
a situação que passamos, nós conseguimos ai quinhentos e
cinquenta mil  reais  para ampliação do laboratório central,
com a construção do centro de testagem e
acompanhamento, de duas salas de oftalmologista, nós não
temos no município de Cacoal uma sala para atender  a
oftalmologia, senhor presidente,  e conseguimos  recurso
para construção de duas salas, estamos um passo de perder
esse recurso. Então não é falta do vereador trabalhar, não é
falta do vereador fiscalizar, está aqui o trabalho
comprovado para sociedade cacoalense.  Eu quero aqui
também, senhor presidente, falar agora de mais uma
emenda conseguida com o senador Acir, do PDT, um
caminhão ‘vassourão’ que vai  atender a secretaria do Meio
Ambiente, está aqui  o secretário Leandro,  Leandro,  vamos
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correr com esse recurso também, não vamos perder tempo,
um caminhão de um milhão de reais, um caminhão
‘vassourão’, que vai  varrer a nossa cidade,  que cata todo o
material sozinho, então é um caminhão que vai ser útil para
a nossa cidade, nós vamos deixar a nossa cidade mais
limpa, é isso que nós esperamos,  atender aí a nossa
secretaria do Meio  Ambiente. ” E aparte  o vereador  Pedro
Henrique Rabelo diz: “Quero dizer que no início do mandato,
a prefeita  sinalizou  a vontade  de ter um caminhão desse
para o nosso município, nós sabemos  que a gente vê,
principalmente, no centro da cidade, quanto nossas ruas são
sujas, nós não temos mais  os  garis  que  ficam  varrendo lá,
me corrija se eu estiver errado, né, Leandro, não tem mais,
então tem muita folha, muita terra e até pedras, o pessoal,
às vezes, em Cacoal  vai  construir, daí coloca uma caçamba
de terra  na calçada, depois  fica  aquela  areia  espalhada  no
asfalto, e a prefeita, eu até gostaria de pedir
encarecidamente à secretaria  que faça o projeto,  que a
gente possa comprar  esse caminhão, já que o vereador
conseguiu essa emenda de um milhão de reais, é um
caminhão extremamente  caro, mas que faz um trabalho
muito bom e outros municípios já possuem, e tenho certeza
que Cacoal  só tem a ganhar,  e parabenizar  o vereador por
essa emenda ”. Continuando,  o vereador  Claudemar  Littig
diz: “Obrigado, vereador,  pela  contribuição, continuando  e
também conseguimos  duzentos  e cinquenta  mil  reais  para
atender ali a área indígena, ali, vereador  Pedro,  se criou
uma cooperativa indígena aonde eles vão trabalhar
castanha, vão exportar castanha, o cacau, enfim ali,  a área
indígena aí, faz um trabalho brilhante na agricultura
familiar, eles  tem  o seu  café clonal  plantado,  e nós temos
que dar toda a autonomia  também à área indígena, e
conseguimos aí para a cooperativa um caminhão de
duzentos e cinquenta mil reais para atender ali a
cooperativa da área indígena. Eu quero aqui também,
senhor presidente, falar, agradecer Expedito Neto, Expedito
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Neto que  fez uma  reunião no bairro  Paineiras,  está aqui  o
Valneis, presidente,  e ali fez um compromisso  de colocar
uma emenda de duzentos e cinquenta mil reais para atender
ali uma quadra, a cobertura da quadra, Valneis, e o
deputado garantiu essa emenda, que tem aqui o documento,
vou passar em suas mãos, que nós tivemos  aqui uma
proposta de desvio dessa emenda, para comprar outro
equipamento, e graças ao Calha Norte, que quando a
emenda é carimbada, não tem como desviar a emenda para
comprar outro  equipamento.  Está aqui,  Valneis,  vocês vão
receber a emenda  do deputado  Expedito  Neto,  duzentos  e
cinquenta mil reais para a cobertura da quadra, para
atender vocês.” Em aparte o vereador Mário Angelino
Moreira, diz:  “Eu quero  parabenizar  Vossa  Excelência pelo
seu discurso  e dizer que a gente  ficado  preocupado  com
essa situação, desrespeito a vários projetos, a ‘enes’
emendas, que  foram colocado  em Cacoal,  a ‘enes’ projetos
que precisavam estar sendo alimentados, o Sicove, que é o
sistema do governo, projeto que precisava estar sendo feito
licitado a parte executiva,  o projeto básico, e isso não está
acontecendo, estão sim, como a Vossa Excelência falou,
vereador, a ponto de perder muito dinheiro, chega
novecentos mil  de pavimentação asfáltica, igual  eu falei  a
semana passada,  trezentos  e cinquenta  mil,  de sinalização
aqui do DETRAN, que é emenda também, se não tirar o ‘pé
do chão’ vai passar o mandato,  e o que ficou para ser
colocado em Cacoal, vai simplesmente,  virar em nada.
Porque tem  que vir para cima  mesmo,  não é difícil ‘Mão’,
trazer dinheiro  de Brasília, é muito  difícil, conseguir  essas
verbas, essas emendas.  Agora se não tomar cuidado,  é
muito fácil perder  tudo  isso,  por  falta  de competência, de
cuidado com o próprio projeto.  Vossa  Excelência está de
parabéns, parabéns mesmo  pela a sua fala, pelo cuidado
que o senhor tem tido aí em estar cobrando essa
administração, esse desrespeito a essas emendas que
precisam ser aplicadas  em Cacoal,  obrigado”. Continuando,
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o vereador Claudemar Littig diz: “Obrigado, vereador. Quero
aqui também chamar a atenção da secretária de Educação, a
senhora Roseli, nós encaminhamos ofício, requerimento, eu
acho que devia  respeitar  um pouco  mais  o vereador.  Está
aqui um ofício, senhor presidente, mais de 20 dias
encaminhado, buscando  informações, o vereador precisa
saber o que está acontecendo  na secretaria,  e eles não
respondem, é falta de respeito,  senhor presidente,  esse
documento tem  que rasgar,  não mais  encaminhar,  porque
falte de respeito  com os vereadores,  não, isso não pode
acontecer, porque nós somos eleitos, vereadores são eleitos
e secretários são indicados,  que eles possam ter mais
responsabilidade com nós, ter respeito a essa Casa de Leis.
Então aqui, senhor presidente, fica o minha indignação com
a secretária de Educação, a Roseli. E também, senhor
presidente, gostaria  de agradecer  aí de cobrar  a Avenida
Uirapuru, ao secretário Chiquinho,  que possa dar uma
manutenção, ali  é uma rua, uma avenida, que dá acesso ali
ao hospital HEURO, está difícil de transitar por ali, dá acesso
ao shopping,  vamos  dar  uma atenção especial  para  aquela
avenida lá. E também eu quero, senhor presidente, cobrar o
DER, a Linha  do Café, a Linha  do Café, já fizemos  vários
ofícios cobrando  ali a pintura das faixas, hoje não tem
nenhuma pintura mais sinalizando a Rodovia do Café, difícil
acesso a circulação ali, quem transita à noite na Rodovia do
Café. Eu quero aqui também, senhor presidente, cobrar ali a
ponte do rio Pirarara,  na rua Afonso  Pena, que liga ali o
bairro a BR. Que o secretário, a prefeita possa dar agilidade
e construir ali aquela ponte, tivemos ali hoje com os
moradores, junto com o vereador, cobrando aquela ponte e
sabemos da dificuldades que é. Hoje nós não temos projeto,
nós temos que substituir  oitenta por cento das nossas
pontes na área rural, agora vem as chuvas fortes,
derrubando as pontes  aqui da cidade,  senhor  presidente.
Então que a Defesa Civil possa olhar com mais
responsabilidade sobre as nossas pontes do município,
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criamos nessa Casa, em 2016, no mandato passado, a
Defesa Civil,  e a Defesa Civil  não tira o ‘pé do chão’. Então
aqui fica a nossa  indignação com a Defesa  Civil,  que ela
possa, junto com os vereadores, se reunir, buscar
alternativas, vereador Pedro, que ela possa buscar
alternativa para  solucionar os problemas dessas pontes, se
você for  hoje  na ponte da Linha 13,  é uma ponte que está
com perigo de desabar, se for vir  na Linha 15, o transporte
escolar, o vereador  Zebin,  sabe  dessa  ponte,  já está quase
caindo, a Linha 14, a Linha 12, infelizmente aí, vereadores,
temos grandes dificuldade aí nas nossas pontes do
município de Cacoal.  Para finalizar,  senhor presidente, meu
tempo se esgotou,  desejar a todos uma feliz semana e
fiquem todos com Deus.” O vereador Valdecir Aparecido Nunes,
PTB, ocupa  a tribuna  onde cumprimenta  a todos e diz: “Senhor
presidente, eu também me solidarizo e parabenizo o vereador Tim,
companheiro batalhador, um homem que  faz jus ao seu mandato,
que tem tido aí uma preocupação coletiva com o nosso povo. Outro
dia recebi  uma  cobrança ali mesmo  no bairro  Arco Íris, na Pedro
Rodrigues, e eu citei naquela marcação ali no ‘facebook’ que a Vossa
Excelência já tinha feito aquela  indicação, já tinha ido no órgão
competente, infelizmente, o que eu  vi, infelizmente o que eu  vi, é
outro colega levando os aplausos, que não é necessário, é a nossa
obrigação, mas ‘morder com o dentes’ dos outros, é muito fácil. Se
nós aqui não se entender, vai ficar muito difícil, e Vossa Excelência
tem o meu apoio, porque se acontecer comigo, eu venho aqui e cito
o nome do vereador. Conta comigo, vereador, e parabéns pelo seu
trabalho, parabéns sobre aquela indicação também, sobre os
banheiros químicos, Vossa  Excelência está de parabéns, os nossos
usuários, nossos  feirantes,  os nossos  munícipes, estão fazendo um
grande uso,  parabéns, Vossa  Excelência tem todo  o meu respeito,
como cada um dos senhores aqui, colegas vereadores. Hoje fazendo
uma visita ali na secretaria  de Saúde, preocupado  com  os nossos
pacientes, fui buscar as informações de como está o andamento dos
agendamentos, haja visto que muitos  pacientes,  infelizmente,  até
falecem, depois  que é regulado,  vereadora  Maria Simões e demais
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vereadores, o seu exame, a sua consulta.  E eu fui muito bem
atendido ali pela secretária Joelma, melhor dizendo,  me passou
várias informações, fiquei  feliz, e tomara  que  na prática funcione
mesmo, nosso quadro de médicos está atendendo o anseio do nosso
povo, fiquei muito feliz também com a informação, está em fase de
estudo, mas já finalizando, a descentralização, vereador Rogério,  do
sistema de regulação, SISREG, as próprias UBS, as Unidades Básicas
de Saúde regule  o exame  e a consulta  de nossos  pacientes,  haja
visto que vem muitos também da área rural,  com a dificuldade
tremenda, e sobrecarrega ali a secretaria de Saúde. Eu fiquei muito
feliz, tenha o nosso apoio, também para a emissão do cartão SUS, o
paciente, o usuário, que  for ali do bairro  que pertence,  a sua UBS
será feito o cartão SUS ali mesmo nessa UBS, é um avanço, e temos
que olhar para frente mesmo, tirar o ‘pé do chão’, nossos pacientes
merecem todo carinho,  atenção, o que  menos  dificultar  será bem
vindo aí a todos.  E essa descentralização será iniciada ali pela UBS
Edimur Marchiole, do bairro Liberdade, parabéns mesmo, e também
tive informações que  várias unidades receberão beneficio  também.
Ai cobrei a questão da UPA, está ali já com os equipamentos
aguardando essa calçada, que já é uma novela, que se termine, nós
fizemos a nossa parte aqui, aprovando, votando favorável, e que a
empresa tire o ‘pé do chão’ ali, e realize o mais breve possível o que
tem que  ser feito ali naquela UPA. Inauguração, e no próximo dia
dezesseis está ai programada a inauguração da UBS, do Residencial
Machado, antigo ali São Marcos.  Então fico feliz ali por nossos
pacientes ter mais uma expectativa aí de forma positiva. Eu solicitei
também, através de indicação, uma faixa de pedestre ali com
redutor de velocidade na avenida Belo Horizonte, mais precisamente
em frente ao Mercado Aguiar, haja visto que, infelizmente, ocorreu
um acidente  com dois  idosos ali, fui com secretário Sityá, que me
disponibilizou total atenção, e que  segundo  ele, será brevemente
realizado essa faixa de pedestre ali, com redutor de velocidade. Eu
gostaria de chamar atenção também dos amigos esportistas, colegas
vereadores, ao nosso povo aqui presente, ordeiro e trabalhador, ao
nosso povo que nos assiste em casa, eu gostaria, vereador Paulinho,
presidente dessa Casa, de ser solidário aqui, com o professor
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Weliton, tem recebido  algumas críticas desnecessária, acredito  que
ele está ali no local certo, uma pessoa correta, tem disponibilizado,
acredito eu,  a atenção para  todos  os nosso  colegas  vereadores,  e
também com os nossos esportistas,  em especial,  que merecem
muito mais ainda  a nossa  atenção, e também de quem  está ali à
frente dessa pasta. O professor Weliton tem sofrido umas críticas em
relação a, referente  a essa empresa  que  venceu  a licitação lá de
Brasília, senhor presidente, demais vereadores, temos que informar
nosso povo, nosso desportista,  que é feito através de pregão
eletrônico, e abre concorrência, abre espaço, para qualquer empresa
devidamente legalizada,  inscrita em todo o nosso país, não é o
professor Weliton que faz essa licitação, já houve uma licitação e foi
fracassada, deserta, agora se eles vão dar conta ou não, cabe a nós
aqui fiscalizarmos, se essa  empresa  é empresa  de  pasta, que  vem
aqui usufruir do dinheiro público, não honrar os nossos desportistas,
eu tenho certeza que os doze, eu e mais os onze colegas
vereadores, iremos  para  cima,  iremos  fazer  o nosso papel,  que  é
fiscalizar e vamos notificar  essa empresa.  O que não pode é o
campeonato ficar prejudicado  devido  a uma empresa,  que até o
momento, esperamos que dê conta do recado. Se não der conta do
que foi colocado à disposição, venceu a licitação, então que venha
aqui e ofereça um trabalho de arbitragem, vereador Nilton, de total
confiança e capacidade aos nossos desportistas. Eu também gostaria
de citar  que  fiz uma  indicação ao Executivo,  para  que  através de
cedência, disponibilize um terreno para a implantação de um campo
de futebol ali no bairro Josino Brito, havendo a disponibilidade de um
terreno. Haja  visto que  ali temos  vários  desportistas,  temos  uma
quadra ali inutilizada,  as drogas  estão ai em todos os bairros  da
cidade de Cacoal,  estão ai consumindo  com o futuro  dos nossos
jovens, e através do esporte,  acredito  eu,  que nós podemos  fazer
mais, fazer algo. E ali no bairro Josino Brito iria abranger os demais
bairros circunvizinhos,  repito,  os nossos desportistas,  um número
enorme, e tudo que nós fazemos aqui para o esporte,  eu sei,  será
válido aí para  atender  o nosso povo.  Espero  que  seja breve  esse
estudo aí e que esse  campo realmente venha a ser implantado ali,
um campo  de futebol  no bairro  Josino Brito. Eu me solidarizo  e



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
17

transmito aos demais  colegas  vereadores,  a dificuldade, a dor  que
vem sofrendo ali os associados, as famílias da Associação Eneagro,
na Linha  02, infelizmente,  há mais ou menos  quinze  dias,  senhor
presidente e demais colegas vereadores,  foi tomada pelo fogo, são
setenta e cinco famílias que utilizam aquela, aqueles maquinários, eu
tive, eu fiz uma visita, e a gente pode constatar  a dificuldade
daquele povo, o vereador Nilton já esteve lá, o vereador Mario Jabá
também esteve  lá, precisamos  nos unir  aqui,  encontrar  uma saída
para que  se consiga uma nova máquina de  café para aquele povo
ordeiro e trabalhador  continuar  seus afazeres. Eu aproveitei a
oportunidade da vinda do nosso deputado estadual e presidente da
Assembleia, deputado  Maurão de Carvalho, no 2° Encontro  de
Vereadores, aonde essa Casa também está de parabéns pela
realização, todos  os colegas  vereadores,  e aproveitei  para  fazer  a
indicação, e o mesmo se solidarizou, vereador Nilton, e ficamos no
aguardo agora,  que  essa máquina de café seja aí conquistada por
aquele povo. Obrigação nossa, e teria a maior alegria de dividir com
Vossas Excelências, se assim ocorrer. No mais, muito obrigado pelo
carinho da presença de cada um, e pela família aqui representada, e
tenham uma grande semana, abençoada por Deus. Fiquem com Ele,
e o nosso gabinete  está sempre à disposição. Muito obrigado,
obrigado presidente,  pela tolerância.” O vereador Valdomiro
Corá, PV, ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos e diz:
“Senhor presidente,  eu venho enviar um ofício para a
prefeita do nosso município, parabenizando o apoio que ela
deu aos nossos  feirantes  do município de Cacoal,  o qual,
vereador Tim, realizou o sonho daqueles feirantes que
trabalham na parte da manhã, outro dia na parte da tarde, é
o banheiro  químico, para atender  os nossos  feirantes.  Eu
quero parabenizar  e dizer  para  os  nossos  feirantes,  para  o
nosso povo dessa cidade, o vereador Corázinho está sempre
à disposição de todos, todos aqueles que moram nessa
cidade, que tem compromisso com Cacoal, pode contar com
nosso apoio. Quero cumprimentar a minha amiga Cleidinha,
o seu esposo,  são pioneiros  desse  município, parabenizar
que vocês sempre estão aqui para ouvir o nosso discurso em
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defesa do nosso  povo.  Eu também, senhor  presidente,  eu
volto a enviar  ofício à prefeita  e também à secretária de
Administração do nosso  município, o qual tem  que tomar
medida urgente,  servidor  do  município de Cacoal,  o qual  a
maioria ganha muito bem, para trabalhar e atender a nossa
população, muito bem, e nós não pode deixar, muitas vezes,
o que acontece,  tanto no Executivo  como  nessa  Casa de
Leis, é que o servidor ganha bem, e muitos deles ainda tem
uma portaria para estar naquele setor, e eu acho, vereadora
Maria Simões, que tem vários servidores  dizendo  para o
Executivo, fazendo pressão: “Ah, eu não posso perder essa
portaria, porque se eu perder essa portaria, eu não consigo
estudar o meu filho, meu filho está na faculdade, e eu tenho
que trancar a faculdade”, Ele tranca a faculdade, o
município de Cacoal,  o povo de Cacoal  não consegue pagar
mais imposto, tanto imposto, pra um servidor ganhar
portaria, para estudar  o seu  filho,  ó, nosso  agricultor,  que
tantos deles  que  mora  lá no final  da linha,  numa  situação
difícil de estrada e carreador, ele ali  mantém a sua família,
plantando todos  os  dias,  arroz,  feijão, milho,  café, criando
galinha, criando gado, criando porcos, para estudar os seus
filhos, e nós ‘tem’ servidor que quer mandar no município de
Cacoal, ameaçando, dizendo  que  vai no  Ministério Público,
se tirar a portaria dele, se trocar ele de setor, porque ele não
aceita. ‘Óia, óia, se ele quer estudar o filho dele, ele paga do
bolso dele, agora o município não é obrigado, vereador Tim
dar portaria  para esse  servidor,  para estudar  o filho  dele,
porque nosso  agricultor  não tem essa mamata,  os nosso
agricultores, se quiser estudar o filho dele, ele levanta três
horas da manhã, para tirar o leite,  para cuidar dos seus
afazeres, para estudar seu filho. Agora nós tem, já há
muitos anos  no  município de Cacoal,  que tem pessoas  que
acham que  mandam  no  município, nós temos servidor  que
acha que manda na SEMTTRAN,  nós temos  servidor  que
acha que manda no SAAE, nós temos servidor que acha que
manda na Secretarias de Obras, tem servidor que acha que
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manda na Secretaria Municipal  de Saúde, tem servidor que
acha que  manda  no  município de Cacoal,  e na verdade ele
não manda, na verdade, ele prestou concurso para trabalhar
para ganhar aquele salário que ele prestou o seu concurso,
para ganhar aquilo, que é digno dele, agora ele quer
portaria, fica ameaçando o Executivo,  até quero  convidar,
senhor presidente,  a secretária de Administração desse
município, que ela venha  dar explicações, porque  é tanto
servidor que ganha o seu salário e também portaria. Eu não
admito, sabe porquê? Tem gente que quer ganhar o mundo
inteiro pra ele, ele acha que é só ele que precisa, enquanto
nós temos servidor em nosso município, ganhando um
salário mínimo, nós tem servidor  ganhando  um salário e
meio. Nós não ‘pode’, senhor presidente, admitir isso mais,
essa Casa  de  Leis  também tem esse tipo  de  gente, mas eu
quero garantir a todos os vereadores  dessa Casa e a
população desse município, que dia primeiro de 2019,
vereador Valdomiro Corá como presidente, eleito pelos seis
vereadores dessa Casa, nós vamos acabar com essa
mamata, cada servidor vai ganhar o seu salário, nós vamos
dar portaria para quem precisa, quem já tem o seu salário,
pra quê? Ele acha que é só ele que precisa. Quando Deus fez
o mundo,  Deus fez o mundo  para todos,  Deus não fez o
mundo só para um, só para dois, fez para todos, Valdecir, e
nós que fomos eleitos para assumir essa Casa 2019/2020, já
fica o aviso,  que cada um vai ganhar o seu salário que
merece, mas não vai ganhar salario  e mais portaria  pra
cima: “Ah, eu ganho cinco mil, mas eu quero outra portaria
de cinco”, acabou essa mamata, em 2019 acabou, o
vereador Valdomiro Corá, junto com a minha vice, junto com
vereador Tim, junto  com o Valdecir,  junto  com o Zebim,
Rogérinho, e demais colegas que são representante  do
povo, já fica sabendo,  nós vamos  ‘meter o facão’, vamos
‘ponhar’ a coisa, essa Casa em ordem. Eu sei que o
presidente tem o seu mandato, eu respeito, mas o vereador
Valdomiro Corá vem com essa decisão, que cada um ganha o
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que merece, agora,  salário e mais  portaria:  “Ah, porque eu
tenho meu filho  fazendo faculdade”, problema seu,  corta  a
sua mordomia, corta o seu luxo, porque o povo não aguenta
mais, o povo  não aguenta  mais.  E até, senhor  presidente,
gostaria de enviar um ofício ao secretário de Planejamento,
ele está achando o quê? Ele está achando que os
empresários e comerciantes dessa cidade são palhaços? Não
se pode criar um alvará que a pessoa pagava um mil reais e
dobrou, Zebim,  foi  para  dois  mil  reais,  a Coca-Cola  pagava
cinco mil reais  de alvará, foi para nove  mil reais  aqui no
Setor Industrial,  um empresário, coitadinho  arruma dois
trator por  mês, foi alvará de três mil  e setecentos,  até eu
gostaria de  convocar  esse secretário, que já foi  convidado,
ele não veio, não veio dar explicação a essa Casa, convidar
ele, aonde  ele  achou  essa  lei  que  pode  subir  um alvará de
um mil  e setecentos reais  para  três mil  e setecentos reais,
você acha o quê? Acha que os empresários ‘está’ roubando
aqui nessa cidade? Acha que os empresários ‘está’
ganhando dinheiro  vendendo  cocaína para pagar imposto
nesse município? A falta de respeito desse secretário, eu se
fosse prefeito,  a primeira  coisa  que  eu já fazia,  era andar
‘pegar descendo ’, não tem respeito  pelo nosso povo. E
também, senhor presidente, queria também enviar um ofício
para a prefeita, toma atitude com esse secretário da
SEMTTRAN, só sabe  multar  o povo,  se  acha  que o povo  de
Cacoal aguenta pagar multa e mais multa e mais multa? Só
porque o cara é coronel  e vem lá da policia  militar,  vai
ferrando todo  mundo  e ninguém fala nada nessa  Casa  de
Lei? Eu  estou aqui  para defender o povo,  eu vim para essa
Casa para defender o povo, e ter respeito para essa
população que gera emprego, que trabalha, sai cedo do seu
bairro, sai cedo da zona rural, vem sofrendo aí pelas
estradas, para quando  chegar  na cidade,  não ter respeito
pela essa SEMTTRAN, ele acha o quê? Ele acha que, ele acha
que veio aqui nessa cidade por alguns dias, ó, lembra bem,
que queria que o povo lembrasse  bem, cadê o Coronel
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Azambuja? Veio  aqui  ganhou  o mandato  e vazou  embora,
está lá no Rio  Grande  do Sul,  ele não quer  nem  saber  de
Cacoal não, quem quer  saber  de Cacoal,  é nós vereadores,
somos nós que somos eleitos pelo povo, que quer saber de
Cacoal. Daqui uns dias, esse coronel que está na SEMTTRAN,
ferrando povo,  ele está ‘pegando descendo ’ pro Rio Grande
do Sul, e povo aqui pagando o que não deve. Senhor
presidente, me desculpe o meu desabafo, mas eu não
consigo aguentar, vereador Valdecir, vereador Nilton,
presidente dessa  Casa  e demais  vereadores,  sinceramente,
eu não aguento  ver o povo  com tanta dificuldade,  sendo
apunhalado por alguns  secretários, que não tem respeito
pelo povo. Que Deus abençoe a todos, um abraço, uma boa
semana, e conta  com o vereador  Corazinho.  Me desculpa
pelos os meus atos, porque eu não consigo, prefiro
renunciar o meu mandato, se não for para defender o povo
que me elegeu.  Que Deus abençoe a todos. ” O vereador
Rogério Soares Chagas, PMDB, ocupa a tribuna onde
cumprimenta a todos e diz:  “Hoje eu inicio  o meu discurso,
aqui atento, ouvindo o discurso de vários vereadores, aonde
eu venho pedir harmonia  aos vereadores  dessa Casa. Eu
ouvi aqui  muito atento o discurso  do vereador Wilson Tim,
também ouvi o discurso do Valdecir ’Goleiro’, e é muito feio
essas coisas que vem acontecendo, é vereador querendo se
aparecer, às vezes, tem algum projeto, projeto a deputado,
e aí fica aqui  querendo  desmerecer os  demais  vereadores,
mas tem  uma  passagem  na Bíblia, de José, José do Egito,
aonde ele tinha onze irmãos, e os onze irmãos dele
perseguia ele,  porque  ele tinha  ganhado  uma  capa  de seu
pai, e era uma capa muito bonita, e os irmãos dele
perseguiam ele dia e noite  para  tentar  tomar  essa  capa,  e
chegou uma hora, vereador  Tim, que o irmãos de José
‘conseguiu’ pegar essa capa dele, só que quando eles foram
experimentar essa capa, passou pelos onze, e essa capa não
serviu em nenhum,  sabe porquê isso,, vereador  Valdecir
‘Goleiro’? Porque  o que Deus  dá para você, só serve  para
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você, não serve  para outro,  então eu trago  essa reflexão
aqui nessa noite para mostrar para vocês que não adianta a
pessoa estar querendo diminuir o outro, porque o que Deus
dá para  a gente, só serve pra  gente, não serve para outro.
Essa semana  eu fui muito  caluniado  em rede social,  em
facebook, teve uma senhora  que apareceu  aí não sei da
onde, onde ele citou aí o secretário do Meio Ambiente, que é
o meu  irmão, aonde  ela falou  muitas  inverdades,  onde  foi
compartilhado por muitas pessoas, pessoas que não
conhece a minha família, pessoas que não me conhece ou se
conhece, está me perseguindo, porque como o vereador Tim
falou, teve vários candidatos,  teve vários candidatos  a
vereador, 173, se eu não me engano, 169, e teve muitos que
não tiveram sucesso.  Mas  porque  não tiveram sucesso? Às
vezes, nem todos, não estou falando isso no modo coletivo,
estou falando para aqueles perseguidores, às vezes eles não
trabalharam para isso, o cara só conhece  as pessoas  na
época da eleição, na época da eleição ele chega,  pega  na
mão, bate nas costa, é por isso que não tem sucesso. Porque
a gente, eu nasci aqui em Cacoal, meu irmão nasceu aqui, o
pouco de coisa  que a gente  tem aqui,  é aqui em Cacoal,
aonde essa senhora citou ali no seu vídeo, é que meu irmão
saiu do  quinto  dos  infernos, só que eu não vou aprofundar
nesse caso aqui não, porque eu vou deixar para hora certa,
porque essas coisas a gente tem mexer é com a Justiça. Eu
vou deixar para fazer esse discurso em uma outra
oportunidade, até porque eu não quero falar coisa aqui que
não seja  verdade,  e como  se diz  aqui  no  linguajar  policial,
eu estou  mandando  ‘puxar a capivara ’ dessa  pessoa,  para
mim falar  aqui  com propriedade.  Mas  eu posso  adiantar,  o
senhor e a senhora que está em casa, que essa pessoa não é
‘flor que se cheire’ não, eu já tenho informações que na hora
que eu relatar aqui, muitas pessoas também que
comentaram e compartilharam  vão pagar por isso, vão
pagar porque eu não caí aqui  de mudança não, eu não sou
‘cachorro caído de mudança’ não, eu nasci aqui nessa
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cidade, o meu pai é pioneiro,  chegou  aqui em 72, e eu
respeito essa  cidade  onde  eu nasci  e cresci,  e estou  como
vereador hoje.  Então eu exijo  respeito,  eu exijo  respeito  a
mim e a minha  família, e como  eu tenho  falado  sempre,
tenho falado  na rede social,  tenho falado  aqui  em discurso
também, tem alguma coisa contra a minha pessoa,
denuncie, denuncie na polícia federal, denuncie no
Ministério Público, denuncie  na polícia, aonde o senhor
quiser, é isso que tem que fazer, senhora, pode denunciar e
deixar a Justiça tomar conta, porque é o que estamos
fazendo nesse exato momento,  a gente está tomando  a
ciência cabíveis, contra essa pessoa, e na hora certa, eu vou
fazer um discurso  aqui, e vou relatar  para população de
Cacoal, quem  que é essa  pessoa  de fato.  Porque  o vídeo,
muita gente  compartilhou,  muita  gente  achou  graça, mas
vão saber  da verdade.  Eu quero  fazer  aqui  também várias
cobranças, mas vou deixar para outra oportunidade.  Eu
quero agradecer  o Jair e o Gilmar,  que ‘é’ da iluminação
pública, aonde tem atendido aos pedidos dos vereadores, e
tem atendido  a nossa  população, estiveram  ali no Josino
Brito trocando as lâmpadas, estiveram ali também no bairro
Vale Verde.  Então, Jair,  vocês estão de parabéns com essa
equipe, tem atendido  a nossa população, então hoje eu
agradeço vocês, que quando a pessoa trabalha a gente
também tem agradecer, o Sotelli também esteve ali,
agradecer aqui o Sotelli  e toda a equipe do Meio Ambiente,
aonde estiveram ali no bairro Josino Brito também, fazendo
uma roçada, então eu quero agradecer vocês também.
Quero mandar um ofício, quero que a Mesa envie um ofício
aqui para o governador do estado e também para o diretor
do DER,  aonde  possa  estar vendo  ali a Rodovia  do Café,
como o vereador  ‘Mão’ cobrou  aqui,  as faixas,  as faixas  já
não tem mais faixa, precisa iluminar aquela rodovia, pois ali
passa muita gente, e ali já teve acidente muito grave. Então
eu venho aqui encaminhar  um ofício, senhor  presidente,
para que eles possam  estar fazendo  uma rotatória ali na
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entrada do bairro  Vale  Verde  e também ali na entrada  do
bairro Paineiras e do São Marcos, é preciso fazer uma
rotatória nesse local, é preciso fazer uma iluminação,
porque ali não tem. Então a população ali corre muito risco,
corre risco  de se acidentar  grave,  como  já aconteceu. Tem
um morador  do Paineira  que ficou  tetraplégico, então eu
venho aqui pedir mais uma vez, encarecidamente,  ao
governador do estado  e diretor  do DER, para que possa
estar olhando a Rodovia do Café, com carinho, aonde possa
estar atendendo  a nossa  população. E eu também quero
aqui cobrar  do secretário de Obras,  Chiquinho  da ‘Funai’,
aonde ele possa ir aqui no Jardim Clodoaldo,  naquela
galeria, teve uma reunião ali a semana  passada,  e ficou
acertado das máquinas estarem fazendo uma limpeza ali na
nossa galeria, onde as pessoas sofrem muito com
enchentes, aonde várias pessoas teve seus bens ali perdidos
com alagamentos, então eu venho aqui mais uma vez pedir
ao secretário de Obras que possa estar indo lá e cumprindo
o compromisso  que ficou  firmado  na semana  passada.  Eu
sempre venho falando aqui da Dona Orenice e vários
moradores, que vem  sofrendo  aí com  essa  enchente,  com
alagamento, para  que  possa  dar uma  atenção especial.  Eu
também quero enviar aqui um ofício ao secretário de Obras,
aonde ele possa estar fazendo uma força tarefa, eu sei que
não tem massa asfáltica para estar tampando  todos os
buracos imediatos,  porque precisa de mão-de-obra mais
qualificada e tudo, mas secretário, enche essas caçambas de
cascalho, pega  uma  máquina, joga  cascalho  dentro  desses
buracos, porque a população também não aguenta  mais
esses buracos, é acidente que acontece, é carro que estraga
dentro desses buraco, se a gente conseguir  pelo menos
cascalhar essas crateras  que tem no meio do asfalto,  a
população já vai agradecer,  e depois  vai ficar para outra
oportunidade, porque  eu sei que estão trabalhando  para
chegar a massa asfáltica para tapar os buracos com massa,
mas enquanto isso não acontece, enquanto isso não resolve,
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vamos fazer uma força tarefa, vamos colocar cascalho
dentro desses buracos,  nesses bairros na entrada do bairro
Alpha Park,  Paineiras,  dá uma olhada  para  o senhor ver,  a
situação está feia, são várias ruas, a Rua Uirapuru, aonde eu
já fiz várias cobranças. Então eu venho pedir aqui,
encarecidamente, ao secretário de Obras, para que ele
possa estar cascalhando esses buracos e estar sanando um
pouco dos problemas  da nossa  população. Por hoje  é só,
muito obrigado. ” O vereador  Mario  Angelino  Moreira,  PRP,
ocupa a tribuna  onde a todos  e diz: “Registrar também,
dizer que o padre Franco voltou,  padre Franco está em
Cacoal, padre Franco chegou na última quinta-feira, feliz, já
estive com ele já umas três vezes, almocei com ele hoje, na
oportunidade, o padre Franco está muito feliz, e diz que veio
para ficar. Tem umas falas, e o padre Franco é pré-candidato
a deputado  federal,  está deixando  isso  bem  claro  já, para
toda população, inclusive, o estado de Rondônia. A
esperança voltou, Franco chegou, pré-candidato a deputado
federal, que foi um dos melhores prefeito dessa cidade, hoje
eu conversando com padre Franco, ele me chamou atenção
numa situação, Paulinho, ‘Mão’, ele disse o seguinte: “Eu fui
prefeito oito  anos,  Jabá, em nunca,  em lugar  nenhum, em
qualquer fala minha, eu falei mal ou critiquei o prefeito que
veio antes  de mim ”. E eu acompanhei  o padre  Franco  de
perto e quem  se recorda,  sabe  que  ele nunca  fez isso,  um
prefeito que sempre respeitou os que se doaram e fizeram a
diferença nesse  município. Parabenizar  e gostaria  de que
essa Casa encaminhasse  um ofício ao pastor  Nelson,  da
CEMADERON, parabenizando  a ele pela  iniciativa  que  teve
em fazer um estacionamento na frente da CEMADERON, eu
estive passando  na Belo Horizonte  na semana passada,
parei para conversar com o pastor Nelson, ele foi me falar:
“Olha, Jabá, estamos  aqui colaborando  com a prefeitura,
doamos algum material,  alguma  mão de obra e estamos
fazendo esse estacionamento  aqui”. Eu parabenizei,  disse
que tem que ser assim mesmo, ainda disse, lembrei para ele,
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que quando  eu fui fazer aquele em frente ao banco do
Sicoob, que na oportunidade,  a vereadora mais dois
vereadores aqui, me denunciaram como secretário de Obras,
e disse para ele: “O senhor está de parabéns, está de
parabéns em fazer, tomar essa iniciativa”, e ele, parece que
disse está chegando aqui um projeto para votar, para
regulamentar esse estacionamento, e eu disse para ele que
pode contar com o meu voto. Então parabéns pastor Nelson
e toda a comunidade CEMADERON. Gostaria de falar, antes
de passar para outra pauta que eu tenho aqui, a respeito do
Posto de Saúde Luiz Moreira, está fechado
aproximadamente quase  oito meses, e professor Nilton, eu
vou usar aqui a sua frase,  eu não quero  acreditar  que é
porque tem esse nome que foi fechado, que ai é sem
cabimento, Guarda-Mirim, outras situações que estão
sofrendo perseguição, até isso também. Eu não quero
acreditar que por ter o nome de Luiz Moreira, pai do
vereador Jabá, ter  sido  fechado  e não vai ser  mais  aberto.
Quando diz aqui, em situação da calçada da UPA, em
situação de inaugurar a UPA, equipamento disso,
equipamento daquilo, projetos que estão parados, e
dinheiro indo pro ralo, Andorinha, porque não tocaram para
frente os projetos no Executivo, não foram firmar convênio
para garantir essas verbas para o município de Cacoal. Isso
não é mentira, é verdade, tem que ter mais empenho nessas
situações, quando  eu digo  o nome  do doutor  Adegildo,  eu
relato o doutor Adegildo como uns dos primeiros médicos de
Cacoal, cinquenta  anos  de profissão e trabalhou  até o ano
passado, retrasado,  ano passado para cá não trabalhou
mais, não é por  causa  da idade  não, porque  é um  homem
consciente, foi para o Paraná e foi contratado lá, e
trabalhou. É porque a administração atual não tem
interesse, porque é ligado a mim, e o senhor e a senhora que
perguntam para mim como é que está o Adegildo,  está
muito bem,  está aqui  em Cacoal,  de  volta,  tem capacidade
suficiente para fazer mais mil partos,  pela frente,  mas é
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sogro do  Jabá, não pode  mais  trabalhar,  isso  é fato,  então
vamos parar com esse tipo de situação. Sexta-feira, eu tive
uma entrevista na Rádio Samaúma, e eu pude relatar várias
situações naquela entrevista, de coisa que está
acontecendo, pequenas, sem futuro, e que só está deixando
a administração andar para trás, que é coisa desnecessária,
coisa que não vai  engrandecer ninguém. Segundo Encontro
do Legislativo foi aqui em Cacoal, cerca de
aproximadamente trezentos  vereadores,  gostaria  que essa
Casa enviasse  ofício, agradecendo  o presidente  Maurão e
também o Isaque,  diretor  da Escola  do  Legislativo,  Ismael
Crispim, presidente  da UCAVER,  que  hoje  não é mais,  mas
no ato ele era, parabenizar pelo evento, nós tivemos
vereadores aqui, do estado  inteiro  de Rondônia, tivemos
palestras aqui ricas, ‘Mão’, você estava em Brasília,
viajando, registrar  a falta do ‘Mão’, até por questão de
respeito do mandato do meu colega ‘Mão’, estava em
Brasília, correndo  atrás dessas  emendas,  das coisas  para
Cacoal, como outros colegas que estavam por aqui. Mas foi
de grande importância esse encontro em Cacoal para
capacitação dos vereadores, aqueles que querem aprender,
aqueles que querem  capacitar,  aqueles  que querem  fazer
um mandato  melhor,  e a Escola  do  Legislativo  trouxe para
Cacoal, e eu agradeço ao deputado Maurão, por esse
respeito que  tem com os  vereadores, segundo encontro do
mandato do Maurão, como presidente da Assembleia, isso é
importante, capacitar quem fiscaliza, capacitar quem
representa o povo,  e ele tem  um olhar  voltado  para isso,
tanto é que fez dois encontros no mandato, no seu mandato
como presidente, e deixo  essa frase,  ‘os políticos estão em
decadência, os políticos do nosso país está em decadência,
políticos que tinha nomes grandes, que tinha nomes fortes,
nomes e sobrenomes  que  não pode  mais  nem  ser citado ’,
que a gente já lembra Lava Jato, já lembra cadeia,
tornozeleira, já lembra corrupção, os políticos estão em
decadência, e o professor  Haroldo,  da Universidade  de Ji-
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Paraná, universidade  de Direito  disse  aqui numa  palestra
que o povo  brasileiro  quer um Brasil  novo,  e o Brasil  novo
começa em nós, e nós cidadãos, que vamos  à eleição no
domingo, escolher  novos  representantes,  porque  tem que
ser novo,  porque quem está, já não está dando mais certo,
porque senão não precisaria ir para cadeia e nem ser
cassado e nem ser impugnado  em registrar  a candidatura,
dona Cleide, seu Dorvino, então nossos políticos,
principalmente nacional, estão em decadência, e é
preocupante, um pais democrático, onde todos falam e
fazem na maioria das vezes o que quer, Romeu, temos que
ter mais responsabilidade,  inclusive  de escolher  o que é
melhor para o nosso país, e esse ano, Valdomiro  Corá,
chegou a eleição, e aumenta a nossa responsabilidade,
aumenta a nossa responsabilidade  porque depois não
adianta reclamar  quatro anos, Tony Pablo. Quero deixar
aqui registrado  também a questão da perseguição que
vários servidores públicos de nosso município estão
passando, perseguição, tem servidor  sendo  coagido  dentro
de sala, tem perseguição com  o nome  de servidor,  isso  é
muito sério, sério para quem  persegue,  muito  mais sério
para quem tem vinte, vinte cinco, até trinta anos de
funcionalismo público em nosso  município, está passando
por esse tipo de situação. Eu repudio esse tipo de situação,
abuso de poder  político, abuso  de poder  econômico, feio,
imoral, desnecessário esse tipo de situação. Presidente, está
aqui nas  minhas  mãos sobre  o pedido  de vista,  projeto  de
lei, para que essa Casa  de Lei analise  e coloque  aqui em
apreciação, e eu pedi vista para que façam um consórcio de
serviço público, R$ 13.500,00  por mês, R$ 1.500,00  por
mês, para fazer um consórcio público, tem o de saúde, tem o
serviço público, fui procurar saber a justificativa para pegar
carona, o que é carona, gente? Carona é quando tem
processo licitatório, e que você precisa  comprar  uma peça,
você precisa  comprar  um cimento,  um tubo,  um pneu, e
pega carona com outra prefeitura,  pega carona com um
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órgão maior  do que o de Cacoal,  que  é a única coisa  que
impede, nós não podemos  pegar carona com o Ministro
Andreazza, nós só podemos  pegar  carona  com  municípios
maiores que Cacoal, mas pra que se associar num
consórcio? Gastar  mais  R$ 13.500,00  por ano,  para pegar
carona, se carona já é de graça, dá uma carona para mim, é
de graça, a Lei já abrange, meu voto desde hoje já é
contrário a esse tipo de situação, isso aqui é dinheiro jogado
fora, não precisa disso. Quero entregar para a Vossa
Excelência hoje a cópia do processo da podas de árvores, fiz
aqui e marquei várias situações, que Vossa Exelecencia com
certeza também vai ter questionamentos,  e vou entregar
para Vossa Excelência, até porque não sou eu só que estou
preocupado com essa situação, são todos  os vereadores,
como já foi falado aqui, até inclusive, pelo vereador
Valdecir, e nós seis que estava no requerimento,  estou
entregando para a Vossa Excelência para tomar
responsabilidade com isso, contando sempre com meu
apoio, meu voto,  para tomar  decisão. Quero  agradecer  a
Deus, com quarenta e quatro anos de vida,  que amanhã eu
completo, agradecer a Deus pela família que eu tenho, que
posso contar  e que me ama, agradecer  a Deus por essa
sociedade, os amigos que eu tenho construído dentro desse
município, nos quarenta e quatro anos de idade. Isso
aumenta a minha  responsabilidade,  Bené, de ser cada dia
melhor cidadão e cada dia melhor representante do povo. É
isso que  eu tenho  buscado  fazer  e dedicado.  A todos,  boa
noite, fiquem com Deus, que possa sempre estar nós
abençoando. E Jabá Moreira, seu representante no
legislativo. Fiquem todos com Deus.” O vereador Pedro
Henrique Rabelo ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos
e diz:  “Cumprimentar a Creuci, professora e autora do Hino
de Cacoal, um dos belíssimos hinos, eu, na minha opinião, o
Hino de Rondônia, ‘Céus de Rondônia’, é o hino mais bonito,
em seguida o Hino de Cacoal, então, parabéns, eu não
poderia deixar de, eu não sou bom cantor,  mas a última
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estrofe do hino que diz:  ‘Às margens de belos rios, surge a
progressiva Cacoal”, parabéns, professora, por estas frases,
por estes versos, que realmente dizem sobre Cacoal,  talvez
o momento  que estamos vivendo hoje não está muito
parecido com o hino,  mas  a letra  do  hino  é digna  do  povo
ordeiro e trabalhador  que mora  no município de Cacoal  e
que ergueu essa cidade. Você tem uma família muito bonita
e que sempre acompanha as nossas sessões, muito
obrigado. Bom, senhor presidente, gostaria de iniciar o meu
discurso falando sobre o C.E. TECA, que é o Centro
Educacional Infantil TECA, que essa semana, principalmente
esse final de semana,  rodou  bastante  nas redes  sociais  a
respeito de alguns aluguéis e tal, eu gostaria de
compartilhar algo  que  eu acompanhei  e que  pudesse  ficar
bem claro  a toda  a população. Bom,  o Centro  Educacional
Infantil TECA ele está interditado, em minhas mãos eu tenho
uma cópia do  laudo  técnico com fotografias  dizendo  o que
foi interditado.  Quem conhece a TECA que fica ali na
Avenida Paraná sabe que é muito  antigo,  inclusive,  é um
prédio que é cedido  pelo  Lions  Clube, Rotary, isso,  perdão,
Rotary, e que há muitos anos é ocupado aí pela Educação, a
gente até estende  o agradecimento,  e precisa  passar  por
algumas reformas e benfeitorias. As crianças não poderiam
ficar mais nesse espaço, eu pedi para a diretora enviar uma
cópia para todos os vereadores, acredito que eles
receberam, para que pudessem  acompanhar  o caso de
perto, e aí  estavam procurando um espaço para locar, pois
as crianças não estão, estavam sem aulas, paradas,
esperando para  ter  uma localidade  para  voltar  às aulas,  aí
verificaram vários espaços, antiga escola adventista, porém
lá era muito inviável, está bem desgastado o espaço, valor
alto, eles pediram em torno de doze mil reais o aluguel lá da
estrutura da antiga Escola Adventista.  E aí vimos mais
outros três locais  que seriam  para locar,  eu junto  com a
equipe da Edi,  junto  com a secretária e os  técnicos, visitei
estes locais,  emiti  a minha opinião como vereador, de uma
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próximo a Creche TECA, que seria mais adequada, era
quarto, salas, que seriam todos, banheiro, um espaço muito
bem, que ia atender  muito  bem a classe,  ok, fiz a minha
indicação, acompanhei  toda  as casas  que mostraram,  que
poderia ser alugada, o Conselho  Municipal  de Educação
também fez uma vistoria  pelos  possíveis locais  e também
atestou que para receber as crianças a casa próxima a
Creche TECA também seria a mais apropriada, porém,
deixou uma ressalva para os pais, escolher, decidir, isso foi
feito, numa reunião que aconteceu  na segunda-feira,  nós
estávamos em sessão, a reunião aconteceu  na Igreja  São
Judas, se não me engano,  ali na Belo  Horizonte,  pedi  para
que minha assessoria estivesse presente, que nós
estávamos em sessão e a SEMED  jogou  para que os pais
escolhessem o local, então, eu não quero  defender  casa,
nem nada,  eu emiti  a minha opinião dizendo que na minha
opinião a outra  casa era melhor,  mas os pais escolheram
esta aqui próximo a Câmara Municipal, inclusive, é uma das
maiores casas  que  tem Cacoal,  é uma belíssima casa,  mas
foi uma escolha  dos pais,  isto está registrado  em ata na
reunião que aconteceu, eu penso que o que falhou, vereador
Maria Simões, foi a divulgação, né, de trabalhar  para a
população entender,  mas eu sou contra o alto valor do
aluguel, mas aí eu queria mandar um recado para a
população em Cacoal, que tem imóveis e que alugam para o
setor público. Gente, se vocês amam Cacoal, se vocês
gostam do município, pelo amor de Deus, cobrar altíssimos
valores no aluguel, que se você alugar, privado, para
alguma pessoa,  vocês jamais  iriam  conseguir,  mas  como é
para o poder público, não, tem que dobrar, triplicar,  então,
pelo amor  de Deus,  eu quero  pedir  à população, que tem
imóveis e que  alugam  para  o setor  público, que  por  favor,
pense que é o dinheiro do povo, é o seu dinheiro, aí aluguel
de sete mil  reais,  é bem ruim. As crianças não podem ficar
sem estudar,  reconheço, né, tanto que o próprio Ministério
Público pediu para que fosse locado  com urgência, mas,
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infelizmente, as pessoas que tem imóveis em Cacoal,
adequado para  receber esse  tipo  de  estrutura, enfiam, vou
falar, ‘enfiam a faca’ na administração, exploram  mesmo,
porque são altíssimos, não estou dizendo que não vale esse
valor, mas que, pelo amor de Deus, né, gente, sete mil reais,
quero ver quem consegue alugar uma casa de sete mil reais
em Cacoal. Então quem quiser ter acesso a esse relatório vá
no meu gabinete,  pode tirar uma cópia, tá, fiquem  bem
claro, não estou  defendendo  o aluguel,  mas acho injusto
esse valor, só quero dizer a equipe da SEMED fez da maneira
correta, e que os pais  escolheram  aquela  casa,  fique  bem
claro. Bom,  senhor  presidente,  gastei  muito  falando  sobre
isso, mas eu estive na secretaria de Saúde falando um pouco
sobre a demanda  da secretaria,  sempre sou muito bem
atendido pela  equipe  da secretaria  de Saúde, e na ocasião
estive na noite  passada,  circulou  algumas  mensagens  nas
redes sociais  a respeito de uma moça grávida e que estava
com trombose no hospital, precisando de medicamentos, eu
fui lá saber do caso, primeiro busquei a informação, visitei a
moça no  hospital,  e ela está lá há mais  de dezessete dias,
está sendo  assistida,  porém o problema  dela não estava
sendo resolvido, mas a partir de hoje, ficou compromisso de
até quinta-feira, o problema dela ser resolvido e ela ir para
casa, que ela precisa todo dia, diariamente,  tomar uma
medicação que a dose  custa  cento  e vinte  reais para ela
comprar na farmácia. Para uma pessoa que está
desempregada, que é de uma faixa de classe média, classe
baixa, não teria condições, e ela tem que tomar esse tipo de
medicamento até depois  da gestação dela. Então a Edna
Mota, que nos atendeu,  junto  com o diretor  Robson,  nos
atendeu muito bem, e vão solucionar  o problema  dessa
moça que tem apenas vinte anos, tem trombose, quem sabe
da trombose,  sabe que é uma doença bem complicada,  e
ainda por cima, está grávida, então elas vão proteger a mãe
e principalmente  a criança, então os  meus agradecimentos
pelo belíssimo trabalho. Bom, Sotelli, atendeu nosso pedido,
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tá, e era um pedido  também da associação lá do bairro
Floresta, cumprimentar o ‘Claudião’, que é vice-presidente,
fez a limpeza,  no outro  dia que  eu pedi  nessa  tribuna,  da
limpeza das cabeceiras das pontes, que dá acesso ao bairro
Floresta e Village do Sol, então reconhecer o trabalho aí do
coordenador da limpeza,  que foi efetuado  com rapidez  e
beneficiando a população daqueles bairros. Senhor
presidente, gostaria  de  falar  a respeito dessa  empresa que
está recapeando a cidade, eu gostaria que fosse enviado um
ofício para a secretaria de Planejamento,  gostaria de
informações se a empresa  está apenas  só colocando  uma
capa ou se ela tem algum outro tipo mais de
responsabilidade, como sarjetas, como terraplanagem,
porque eu observo,  e eu sou  leigo,  já quero  justificar,  sou
leigo nessa  área, não sou engenheiro,  a Câmara não tem
técnico para nos acompanhar, mas já vi que alguns lugares
que foi recapeado  já encontra-se  com rachaduras,  outros
lugares já tem pequenos  buracos,  e que a gente  precisa
verificar. Então gostaria primeiro de ter acesso ao processo,
para saber  o que está sendo  oferecido,  e aí poder  cobrar,
porque a gente tem que fiscalizar e também a demora dessa
empresa, agora no final do mês que já encerra o prazo dela
e muito  tem ainda a ser feito.  Meu tempo  acabando  não
posso oferecer aparte. Gostaria de falar sobre o Parque dos
Lagos, conversei  com a prefeita  hoje,  ela fez compromisso
da seção de iluminação entrar naquele  bairro e iluminar
porque o bairro  está totalmente  apagado  e eles  fizeram  o
compromisso de ir lá, iluminar  o bairro  Parque  dos  Lagos,
tem outras situações de melhoria que tem que ser
oferecidas ao bairro,  que  a gente tem cobrado,  o vereador
Rogério esteve em uma reunião lá no bairro, não pude estar
presente, minha assessoria foi, colheu aí várias informações
e nós vamos  estar  lutando,  não só pelo  Parque dos  Lagos,
mas pelos bairros daquela redondeza, próximo da Linha 06.
Para encerrar, senhor presidente, eu não poderia  deixar de
falar da reunião que  aconteceu  neste  último sábado lá no
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bairro Paineiras,  onde  eu tive a oportunidade   de ouvir  a
população, até cumprimentar  o Vaneis,  que  é o presidente
do bairro,  é um cara que cuida,  presidente  de bairro  bem
atuante, pessoa  que  a população tem um respeito  por  ele,
né, fazer uma propaganda para ele aí, mas é que ele faz um
trabalho muito bacana como presidente do bairro Paineiras.
Está bem organizado, está bem iluminado, só que nós temos
um problema sério com veículos que andam em alta
velocidade naquele  bairro,  cobrei  lombadas  e me disseram
que lombadas  não se coloca  mais,  se não tiver  um laudo
técnico, então que se providencie  a pessoa  certa, vamos
chamar de onde tiver que vim, para dar esse laudo,
constatar que ele lugar  precisa  de lombada,  porque  é um
bairro que tem grande número de crianças e de idosos, que
não podem  ficar  à mercê daqueles  que  pisam  mesmo, que
aceleram seus veículos. No mais, senhor presidente,
agradecer o deputado  Expedito  Neto,  que está fazendo  o
seu trabalho,  não é meu  candidato,  mas  a gente  tem  que
reconhecer o trabalho da pessoa, que colocou uma emenda
lá no  bairro  Paineiras,  que vai  cobrir  aquela  quadra,  muito
boa aquela emenda, que aí vai poder ofertar às crianças e à
comunidade, uma  sombra,  um  momento  de lazer  especial.
Deus abençoe, meu muito obrigado. O vereador Nilton Cesar
da Mata,  SD,  ocupa  a tribuna onde cumprimenta a todos  e
diz: “Senhor presidente, realmente observando os discursos,
fiquei fazendo uma reflexão sobre os discursos aqui, e vejo
assim.” Em  aparte  o vereador  Mario  Angelino  Moreira  diz:
“Eu esqueci  de registrar  na minha  fala em decorrência da
emoção que senti,  no começo da fala, eu queria  começar
com isso, o falecimento do senhor Elias Teixeira, eu
agradeço a Vossa  Excelência pelo aparte, o senhor  Elias
tinha 48 anos, tinha 2 filhos e esposa, ele foi vítima daquele
acidente, da árvore que caiu em cima dele, na Rio de
Janeiro, ele faleceu sábado, sexta-feira.  Então assim,  eu
gostaria de deixar registrado  na minha fala, agradeço a
Vossa Excelência, pelo aparte, mas não podemos  deixar,
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quem tem responsabilidade  deixe de responder  por essa
árvore que  caiu  em cima  daquele  cidadão, e retirou  a sua
vida, obrigado ”. Continuando  o vereador  Nilton  Cesar da
Mata diz: “Bem, vereador,  quero  aqui também externar  a
minha solidariedade  a toda família do Elias  Teixeira.  Mas
tudo bem, voltando  aqui ao assunto,  senhor presidente,
observando os discursos  eu vejo  assim  em relação alguns
apontamentos que foram  feitos  aqui,  relação a indicação,
encaminhamento de  ofícios ao  vereador, para atender uma
rua ou outra, que não tem que ter essa questão do ciúme, da
preocupação, com ofício, com a indicação, com quem pediu,
quem não pediu. O importante  é que a população seja
atendida, aqui já aconteceu por inúmeras vezes, várias ruas
e avenidas,  todos  os vereadores  da Casa  aqui  solicita,  um
exemplo a Pedro Kemper, a Pedro Kemper, que foi feita no
ano de 2017, foi uma indicação e encaminhamento de ofício
de vários vereadores, para  atender aquela  demanda ali,  de
grande, uma via de grande acesso, e realmente  muito
importante, que dá acesso ao HEURO, ou melhor dizendo, ao
Regional. Então nós não temos  que  ter essa  preocupação,
nós temos que desarmar e realmente buscar o bem comum,
que nos interessa aqui e que interessa, especialmente, que é
o bem da população. Então eu vejo  assim,  outra coisa  que
eu fico prestando  atenção em algumas falas, quando a
pessoa diz assim,  Jhonatan,  da SINSEMUC,  meu abraço,
quando as pessoas  dizem  assim,  eu sou  da base,  tanto  na
esfera municipal  ou estadual,  federal, municipal,  eu sou da
base, Daniel, da Renascer,  seja bem vindo, gente, essa
questão da base é uma coisa,  viu, Romeu, é uma coisa que
eu não entendo muito  bem,  base  para  mim é a população,
afinal é a população que paga  o nosso  salário, então não
temos que ter essa  preocupação em relação a base,  base
para nós é a população. O vereador  Tim  falou  muito  bem
aqui a respeito  desse assunto,  eu acho que temos que
esquecer isso, vamos defender o povo, né, independente do
segmento, o povo é que importa para nós, vereadores,
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porque eles que pagam o nosso salário, tem que deixar claro
isso aí.” Em  aparte  o vereador  Pedro  Henrique Rabelo  diz:
“Eu gostaria de pedir aos nobres vereadores que enviasse ao
meu gabinete  sempre  cópias da indicação dos senhores  e
dos ofícios, para que não ocorra, às vezes, de eu pedir
benfeitoria para  alguma  localidade,  e acabar  depois:  “Não,
mas eu pedi primeiro”, e que eu possa reiterar o seu pedido,
porque senão fica difícil, se a gente quer, se você está
pedindo, é para ajudar  o povo,  para ajudar  a população,
mas se precisar, e às vezes, pode acontecer de eu, igual hoje
eu li a indicação de dois vereadores  distintos,  mas que
estavam pedindo para uma mesma rua, então assim, quem
vai sair  ganhando  é a população, então eu acredito  que  a
gente tem que vir a somar e não a dividir, separar.
Obrigado”. Em aparte o vereador  Rogério Soares  Chagas
diz: “Queria parabenizar  o senhor pelo seu discurso,  e
realmente o senhor  tem razão, se um vereador  fazer um
pedido, e o outro  vereador  fazer o pedido  também, e for
atendido, realmente, os doze vereadores aqui,  está em prol
da população. Eu acho, na minha opinião, que não deve ter
ciúmes, mas o que o vereador Tim falou, é do vereador pular
na frente da máquina, pode até acontecer uma acidente com
esse vereador,  porque  a máquina está trabalhando,  e ele
pula na frente, com papel  na mão, é isso que foi discutido,
muito obrigado”.  “Em aparte o vereador Valdecir Aparecido
Nunes diz: “Porque eu também me sinto prejudicado,
porque citei na minha fala, é diferente, respeito e
parabenizo a Vossa  Excelência, mas é diferente de  ciúmes,
eu trato  como  ciúmes, mas  tudo  bem,  eu entende a Vossa
Excelência, tem todo o meu respeito, mas o que eu gostaria
é, eu acompanhei  a matéria, o vereador Tim, ele foi,
participou da reunião, foi cobrado  veementemente  pelos
populares, tem todo  o direito  de  cobrar,  mas o que eu fico
chateado, é que na hora de fazer o serviço, poderia,  no
mínimo, chamar o vereador para participar,  daí fica na
frente da máquina para fazer a matéria, através de
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facebook, agora o suor nós temos que valorizar de cada um
aqui, muito  obrigado  pelo  aparte,  vereador,  parabéns pelo
seu discurso ”. Continuando,  o vereador Nilton Cesar da
Mata diz: “Agora, senhor presidente, eu estive olhando esse
final de semana, as redes sociais, observando atentamente,
e aí está demostrado claramente a indignação da população,
em relação a várias ruas, poderia até dizer que até da nossa
cidade toda, e eles tem se manifestado  de uma maneira
interessante para  chamar atenção do  poder  público, aonde
eles estão plantando bananeira, o pé de banana, tá, é coco,
mamão. Agora uma coisa que está chamando atenção é que
está faltando muda de  banana no mercado,  porque não dá
conta de tampar os buracos, muitos buracos, parece
brincadeira, mas é sério, para se ter uma ideia, ali no
Riozinho, tem  mais  de quatro  mil  buracos,  então, se todo
mundo for plantar  um  pé de banana,  vai ficar  complicado.
Agora quando  você chama  atenção da secretaria  de Obras
pra isso, ele diz assim: “Mas, vereador, o senhor está sendo
insensato, não tem condições de fazer nesse período
chuvoso”, eu até concordo  em partes,  não tem, mas um
paliativo é possível, é possível que faça um paliativo,
algumas ruas não tem  mais  condições de trafegar,  é uma
calamidade, como  foi  citado  a Uirapuru,  é uma avenida  de
grande trafegabilidade  e impossível de continuar  naquela
situação, é isso.  Então precisa  sim  fazer  alguns  paliativos,
porque nós percebemos  claramente  hoje,  que o DER  está
sim dando um apoio para Cacoal, mas a velocidade que está
acontecendo o serviço, devido  também às chuvas,  que nós
temos que entender, até penso que é devido as chuvas,  eu
posso até acreditar  nisso,  mas é ‘passo de jabuti ’, certo?
Porque até agora  não conseguiu  chegar  lá naquela  Escola
Agustinho Góes, não chegou  até agora  no Agustinho Góes,
está devagar  realmente,  lógico que é importante,  é bem
vindo toda  ajuda,  e qualquer  ajuda  para Cacoal,  como  foi
citado aqui pelo  vereador  Tim, da emenda  do Lindomar
Garçom, nós agradecemos  muito, do nosso amigo aqui,
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deputado Expedito  Neto,  em relação as emendas  aqui  que
tem disponibilizado  aqui  para  Cacoal  é muito  importante  ,
ali no Materno Infantil, R$ 680.000,00 mais R$ 250.000,00,
agora para cobertura  da quadra fez um compromisso,  é
importante, né. Esperamos que os outros deputados
também, que firmaram compromisso com a prefeita
Glaucione, que  realmente possa  estar  colocando  melhorias
em Cacoal.  Nós vamos  receber,  e precisamos,  até porque
todas essas pessoas ganharam voto aqui  dentro de Cacoal,
então eles tem sim, eles não estão fazendo mais que
obrigação de trazer  emenda  para Cacoal,  vamos  ajudar  a
prefeita. Agora  uma coisa,  que fique clara  a minha opinião
com relação a administração, a prefeita sim, tem
demonstrado boa vontade,  um esforço muito  grande  para
melhorar Cacoal,  agora  está cercada,  infelizmente,  de um
grande número de pessoas  que não tem  menor  condição,
está. Prefeita, precisa abrir os olhos e mandar para casa as
pessoas que não tem  condições de colaborar,  não adianta
ficar fazendo rodízio não, tira de uma portaria, quer dizer de
uma secretaria, e coloca em outro lugar, isso é muito ruim,
isso é retrocesso  para o município, não tem condições,
embora. Porque se ficar fazendo teste, testando as pessoas,
só para ter uma ideia,  na secretaria  de Obras,  vai para o
terceiro, eu não quero dizer que as outras pessoas  não
tiveram condições técnicas, mas  tem todo  o meu  respeito,
mas foi uma visão politica  da prefeita  estar trabalhando
com essas pessoas, é ruim, isso é ruim, o município precisa
andar, tem que acabar, eu já falei por ‘enes’ vezes, tem que
acabar esses acordos políticos, isso atrasa, a prefeita
precisa ouvir realmente a verdade, o que é importante, não
tem ficar ouvindo  palavras  para agradar não, é apontar
realmente o que é importante,  o que é preciso  acontecer.
Muitas vezes, a verdade dói, mas, faz com que nós façamos
uma reflexão e possamos  avançar. Quero  aqui,  presidente,
tenho muito  assunto,  mas  não consegui  falar,  o tempo  foi
muito curto, mas eu quero aqui deixar o meu abraço a toda
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população de Cacoal,  me colocar  à disposição de todos  e
pedir que realmente Deus possa estar cuidando de cada um
de vocês, um abraço. Deus abençoe.” O vereador  Paulo
Roberto Duarte Bezerra, PP,  passa  a presidência da sessão
para o vereador  Pedro  Henrique Rabelo,  vice-presidente,  e
ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos e diz: “Volto eu
novamente, porque não tenho problema em lidar  com isso,
já falei, a falar de taxa de lixo. Falei com a Prefeita
Glaucione, já passei  pra  ela um projeto, em que os valores
ficariam melhores  para se trabalhar  no Município, porém,
ela me mandou  um  servidor  Fabiano  que  disse  que  o meu
projeto não tem jeito de ser implantado e colocou algumas
dificuldades que eu até entendo. Mas como eu não sei, não
consigo descansar sem achar uma solução pra um problema
que eu penso que precisa ser resolvido,  porque o lixo
precisa ser recolhido, não tinha como ficar. Mas eu acredito,
não tinha como ficar como estava, mas acredito que dá pra
chegar em algumas situações melhores, voltei a dar
algumas opiniões e espero que nos próximos dias a prefeita
possa novamente  me responder  junto  com  o Fabiano,  pra
que façam alteração na lei  e essas taxas  fiquem dentro de
uma normalidade. Que foi,  e aí me dirijo  a todos,  o que eu
votei, uma coisa justa, digna, é, olhando o lado do
Executivo, porque eu sei que o Executivo precisa recolher o
lixo porque  a população precisa,  mas nunca com valores
esdrúxulos, pra que seja massacrada a nobre população de
Cacoal. Então, assim,  não tem  problema  falar no assunto,
porque quero muito que haja uma forma de ser resolvida de
uma maneira  justa,  enquanto  não se vem,  ou não se tem
uma solução pra isso que eu acredito, prefeita, de coração,
que a senhora precisa  olhar  isso  junto  com os  vereadores,
eu venho pedindo  isso, e outros  vereadores  também, eu
gostaria que a senhora  olhasse  a questão de como está
sendo cobrado, porque eu estou fiscalizando isso, é pra isso
que eu tenho meu salário, meu soldo. E eu visitei três casas
no BNH,  uma  casa  com 60 m², uma taxa  de R$  4,57,  uma
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casa de 63 m², com uma taxa de R$ 14,33, e uma casa com
69 m², com valor de R$ 11,27,  então não está havendo
critério, não está havendo lógica nenhuma, e a única coisa
que eu quero  é que  tenha,  seja  feita  as coisas  da maneira
correta. Em aparte  o Vereador Mário Angelino  Moreira  diz:
“O senhor acredita que tem supermercado recebendo conta
de 14 reais? Com o tamanho que é um supermercado? Então
vossa excelência está coberta  de razão no que  tá falando,
parabéns!” Continuando  o vereador  Paulo  Roberto  Duarte
Bezerra: “veja bem,  eu estou  aqui  porque  eu penso  que  a
minha função é pegar nos espinho muitas, muitos espinhos,
muitas vezes, como eu já disse aqui. A taxa de lixo que todo
mundo fica as vezes criticando  ‘ah o vereador isso, o
vereador aquilo’, ela é preciso ser mudada, só que é preciso
ser feita com coerência, é preciso ser feita com
responsabilidade, e não ser feita de qualquer  jeito,  então
nós já conseguimos aqui detectar um valor, uma coisa muito
simples, se uma casa de 63 metros cobra 14, na de 69 não
pode ser 11”. Em  aparte  o vereador  Nilton  César da Mata
diz: “Eu quero parabenizar vossa excelência pelo discurso, é
isso realmente que é importante, é, como vossa excelência
disse, votou no projeto, eu também votei, presidente, só que
nós percebemos  que temos que ser humildes  diante de
alguma situação, precisa, o que tá faltando no entendimento
por parte do Executivo é ter um pouco de humildade nesse
sentido e ver que não saiu a coisa  como  planejado  pelos
cálculos que  não foi  muito  bem claro,  nós entendemos e a
coisa aconteceu  de maneira  diferente,  aonde  realmente  tá
sendo muito  equivocado  essa cobrança, 300%  em alguns
casos, 400%, como foi questionado aqui agora nos
discursos anteriores,  algumas  taxas que foi pra 400%  de
aumento, isso é complicado.  Obrigado,  presidente. ”   Em
aparte o vereador  Rogério Soares  Chagas  diz: “Eu queria
parabenizar o senhor pelo seu discurso, pela sua
preocupação que é uma preocupação de todos nós aqui que
votamos favorável a esse projeto,  e nós vereadores,  nós
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fomos induzidos  ao erro pelo  secretário de planejamento,
porque foi  se falado  aqui  nesse projeto,  da fazenda,  foi  se
falado aqui nesse projeto o seguinte, foi debatido, veio aqui
a Associação Comercial,  veio presidente  de bairro, veio
moradores de bairro,  e ele deu um exemplo aqui pra gente
de uma casa de 300 metros, que ia pagar 30 reais, então se
uma casa  de 300  m² ia pagar  30 reais,  é, nunca ia chegar
num absurdo desse que chegou, então o secretário induziu a
gente ao erro, o projeto saiu de forma errada e eles não tem
a humildade  de corrigir  esse  projeto,  que  é um  pedido  de
todos os vereadores aqui que votou favorável, eles tem que
ter humildade  de corrigir. Parabéns!” O vereador Pedro
Henrique Rabelo, em aparte, diz: “Só pra contribuir,  é
importante o que eu vou falar, eu recebi  uma notinha  no
whatsapp do secretário dizendo  que aquele atendimento
especial as pessoas  que  estavam  procurando  o SAAE  para
falar sobre  a taxa de lixo,  especial  que  eu digo  não é pra
pessoa com deficiência, especial é que tinha uma pessoa só
pra taxa de lixo, não está mais  lá, está na Secretaria  de
Fazenda, então quem quiser reclamar tem que se direcionar
à prefeitura na Secretaria de Fazenda”. Em aparte o
vereador Valdecir  Aparecido  Nunes  diz:  “Eu só gostaria  de
fazer justiça à sua  preocupação, o seu trabalho,  fui  no seu
gabinete e vi a sua preocupação com a coletividade, com os
nobres colegas  vereadores  e fez todos aqueles cálculos,
vossa excelência está de parabéns, estou contigo  neste
projeto. Obrigado,  presidente ”. Retomando  seu discurso  o
vereador Paulo diz: “Obrigado a todos os edis que
contribuíram. Bom, então eu gostaria  que a prefeita com a
sua equipe revesse isso, porque eu vejo que tem muita coisa
que dá pra resolver  e mais, eu vou dar um conselho  à
população, aos vizinhos,  conversem,  vejam  o tamanho  de
suas residências, que vocês vão chegar a seguinte conclusão
se está certo  ou se tá errado,  tá bom?  E eu vou  continuar
batendo nesse assunto  porque  eu tenho  certeza  que vai
haver uma,  um consentimento da prefeita  pra  que a gente
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possa rever algumas coisas, que é pra que as coisas
melhorem. É, estive na reunião também junto com o
secretário Chiquinho e com o Pedro Burale na avenida Sete
de Setembro  e avenida  Porto  Velho,  eu não aguento  mais
passar vergonha  com a Dona Orenice,  não aguento  mais
passar vergonha com aqueles moradores ali,  até porque eu
pego as pessoas  responsáveis levo nos lugares,  como  eu
disse à dona  Vivian  que fez uma crítica a minha pessoa na
televisão, eu levo lá, porque é a minha função levar,  agora
eu não tenho poder de resolver,  nós fomos novamente
sexta-feira, outra vez foi dito que seria feito isso, isso, isso e
aquilo, e novamente não foi feito nada, então não é que eu
não quero, se dependesse  de mim, eu faria, mas não
depende. Então eu quero só deixar, assim, que é um
problema seríssimo a avenida  Porto  Velho  com  a avenida
Sete de Setembro, inunda aí as casas são enchidas de água,
e tem, sei que existem outros pontos com o mesmo
problema, isso  é um problema  que tem  que ser resolvido
com urgência. Gostaria de deixar mais uma vez aqui minha
revolta com a volta das aulas,  dizer aos professores  que
essa Câmara Municipal, esse presidente e todos os
vereadores estão ao lado dos professores, e espero que o Dr.
Confúcio Moura, governador do Estado de Rondônia resolva
a questão dos professores do Estado de Rondônia, nós não
aguentamos mais os alunos sem aula. Gostaria de falar uma
coisa aqui pra mim, na minha questão, na minha visão,
questão de gestão, ‘tava’ eu subindo hoje a avenida Rio de
Janeiro, que eu moro no BNH, amo o bairro Nova Esperança,
um bairro que eu gosto muito, e no BNH e na avenida Rio de
Janeiro tinha um buraco, depois tinha um buraquinho maior,
depois tinha um outro buraco,  agora  tem dez  buracos,  nós
precisamos ter um trabalho pra que essas coisas não
aconteçam, o secretário, as pessoas  que são responsáveis
por esse, quando o buraco estiver pequeno, se você tampá-
lo, acabou o problema. O problema é que nós vamos
deixando ficar grande, ficar grande e a Avenida  Rio de
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Janeiro que é uma excelente avenida pra descer, pra subir já
está se tornando  um caos,  estou falando  se vocês vir  BNH
centro, nós precisamos  resolver  isso,  e você sabe  aonde  é
que acontece  esse  mesmo  problema?  No bairro  Paineiras,
que é um bairro novo que os buracos ainda estão pequenos.
Se você tampar agora é muito mais fácil do que você ter que
fazer um recapeamento total daqui um ano. E o Alpha Park é
a mesma coisa.  Então nós precisamos fazer um trabalho de
prevenção e não de recapeamento oras, se você não quer ter
filho você tem  que prevenir,  se você não quer ter buraco
você tem que tampar o buraco. Não é verdade, gente? Então
nós precisamos  trabalhar  dessa  forma.  Eu  quero  só, eu fui
questionado, e achei, era um questionamento  que, sabe
quando você já está esperando que um dia  ele vai  chegar?
Eu vou ser breve, um jornalista qual  eu respeito muito, me
disse assim: ‘Paulinho, às vezes eu penso que você deveria
se intrometer mais quando os vereadores começam a brigar,
um entre eles’, né? Eu quero dizer pra população de Cacoal:
‘estou acostumado  a divergir,  mas sou inteligentemente
adulto suficiente  pra saber que cada um aqui teve o seu
voto e foi eleito  pela população, e eu não me intrometo
porque eu penso  que  aqui  não tem mais  nenhuma criança
que fica perdendo tempo em ficar brigando e esquecendo os
problemas da população. Então não só aqui na Câmara
Municipal, mas em todas as esferas em que nós como
população, estou dizendo agora, votamos, é nós que temos
que dar  um basta. Não sou eu. Não sou eu. Se vocês virem
que vereador  vem aqui e só briga, e só discute,  e não
acrescenta pro município, inclusive eu, não estou aqui
querendo ser melhor  do que ninguém, é nós que  temos  o
título na mão, então por isso que eu não me envolvo.  É
lógico, se chegar a vias de fato, agressão verbal, que nunca
ocorreu, eu vou sim, mas tirando  isso, cada um precisa
entender fomos eleitos pra trabalhar e não temos que ficar
perdendo tempo pensando na vida do colega de trabalho, vá
trabalhar. É pra isso que você foi eleito. Boa noite. O
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vereador Claudinei  Carlos  Ribeiro  está ausente  da sessão.
Ordem do Dia. Ausente o vereador Claudinei Carlos Ribeiro.
O Requerimento  N. 10/18-CMC,  de autoria do vereador
Paulo Roberto  Duarte Bezerra,  que nos termos  do artigo
120, § 2° e 124, do Regimento Interno desta Casa de Leis,
requer que seja posto em votação o presente Requerimento
de Urgência Simples  para  deliberação dos  Projetos de Leis
N. 164/17, 17/18, 18/18, 20/18, 23/18, 26/18, 27/18, e 28
22/18, todos  de autoria  do Poder  Executivo,  que  colocado
em discussão e logo após em votação, é aprovado  por
unanimidade dos presentes.  O vereador Pedro Henrique
Rabelo em Questão de Ordem requer verbalmente  que
sejam lidas somente as súmulas e pareceres dos projetos de
leis, em razão dos mesmos já terem sido amplamente
discutidos pelos vereadores, nas Comissões, o que colocado
à disposição do Plenário, foi aprovado por unanimidade dos
presentes. Assim o Projeto de Lei N. 164/17 – “Altera a Lei
N. 3.278/PMC/2014 – Que aprovou o Loteamento
denominado “Residencial Park dos Buritis”, no Município de
Cacoal e dá outras  providências”, é colocado  em pauta.  O
vereador Claudemar  Littig em Questão de Ordem  requer
verbalmente que o mencionado projeto de  lei  seja retirado
da pauta da Ordem do Dia, para que haja uma melhor
análise do mesmo, o que colocado à apreciação do Plenário
foi aprovado por unanimidade dos presentes. Desta maneira
o Projeto de Lei N. 164/17 – “Altera a Lei N.
3.278/PMC/2014 – Que aprovou o Loteamento denominado
“Residencial Park dos Buritis”, no Município de Cacoal  e dá
outras providências”, é retirado da pauta  da Ordem do Dia
desta sessão. Em seguida  é o Projeto  de Lei N. 17/18  –
“Dispõe sobre a denominação do Centro de Artes e Esportes
Unificados – CEU’S, como  Rogério Gonçalves “Tita”, e dá
outras providências”, é colocado  em pauta. O vereador
Paulo Roberto Duarte Bezerra em questão de Ordem pede a
retirada do mesmo em razão de eu falta um documento, já
ligou para a esposa do Rogério e a mesma ficou de fornecer
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o documento,  não conseguiu,  acredita  que  o projeto de  lei
deve ser votado da maneira correta. Assim o Projeto de Lei
N. 17/18 – “Dispõe sobre a denominação do Centro de Artes
e Esportes  Unificados  – CEU’S, como Rogério Gonçalves
“Tita”, e dá outras providências”, também é retirado  da
pauta da Ordem do Dia desta sessão. A seguir o Projeto de
Lei N. 18/18 – “Dispõe sobre a denominação da Unidade  de
Pronto Atendimento – UPA, como “Jacyra Figueiredo Yunes,
e dá outras providências”, é colocado  em pauta.  O  Parecer
Conjunto das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça
e Redação Final; de Educação, Saúde e Assistência Social; e
de Honrarias,  favorável, é lido, colocado  em discussão e
logo após em votação e aprovado  por unanimidade  dos
presentes. Projeto de Lei N. 18/18 – “Dispõe sobre a
denominação da Unidade   de Pronto  Atendimento  – UPA,
como “Jacyra Figueiredo Yunes, e dá outras providências”, é
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado
por unanimidade dos presentes. Também o Projeto de Lei N.
20/18 – “Dispõe sobre abertura de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e Redação
Final; de Educação, Saúde e Assistência Social;  de  Obras  e
Serviços Públicos; e de  Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado  em discussão e logo após em votação e
aprovado por  unanimidade dos  presentes. O  Projeto de Lei
N. 20/18 – “Dispõe sobre abertura de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências”, é colocado  em discussão e logo após em
votação e aprovado por unanimidade dos presentes. Ainda o
Projeto de Lei N. 23/18  – “Declara de Utilidade  Pública a
Associação Amor Fraterno e dá outras providências” é
colocado em pauta. . O Parecer  Conjunto  das Comissões
Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; de
Educação, Saúde e Assistência Social;  de Obras  e Serviços
Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
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colocado em discussão e logo após em votação e aprovado
por unanimidade dos presentes. O Projeto de Lei N. 23/18 –
“Declara de Utilidade Pública a Associação Amor Fraterno e
dá outras  providências” é colocado  em discussão e logo
após em votação e aprovado por unanimidade dos
presentes. Continuando, o Projeto de Lei N. 26/18 – “Dispõe
sobre abertura de crédito adicional suplementar especial ao
orçamento vigente e dá outras providências”, é colocado em
pauta. O Parecer  Conjunto  das  Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final;  de Educação, Saúde e
Assistência Social; de Obras e Serviços Públicos; e de
Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade dos presentes.  O Projeto  de Lei N. 26/18  –
“Dispõe sobre abertura de crédito adicional  suplementar
especial ao orçamento vigente e dá outras providências”, é
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado
por unanimidade dos presentes. Também o Projeto de Lei N.
27/18 - “Dispõe sobre reformulação administrativa  ao
orçamento vigente por meio de remanejamento, e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e Redação
Final; de Educação, Saúde e Assistência Social;  de  Obras  e
Serviços Públicos; e de  Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado  em discussão e logo após em votação e
aprovado por  unanimidade dos  presentes. O  Projeto de Lei
N. 27/18  – “Dispõe sobre  reformulação administrativa  ao
orçamento vigente por meio de remanejamento, e dá outras
providências”, é colocado  em discussão e logo após em
votação e aprovado,  obtendo  01 (um)  voto contrário, do
vereador Mário Angelino Moreira e 09 (nove) votos a favor,
dos vereadores  Claudemar  Littig,  Euzébio Scherrer  Brizon,
Maria Aparecida Simões, Nilton Cesar da Mata, Pedro
Henrique Rabelo, Rogério Soares Chagas, Valdecir
Aparecido Nunes,  Valdomiro  Corá e Wilson  Teim.  Registre-
se a ausência do vereador Claudinei Carlos Ribeiro. O



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
47

vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra, por disposição
regimental não vota nesta matéria. Ainda o Projeto de Lei N.
28/18 - “Dispõe sobre reformulação administrativa  ao
orçamento vigente  por meio  de transposição, e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e Redação
Final; de Educação, Saúde e Assistência Social;  de  Obras  e
Serviços Públicos; e de  Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado  em discussão e logo após em votação e
aprovado por  unanimidade dos  presentes. O  Projeto de Lei
N. 28/18  – “Dispõe sobre  reformulação administrativa  ao
orçamento vigente  por meio  de transposição, e dá outras
providências”, é colocado  em discussão.  O  vereador Mário
Angelino Moreira  diz:  “Senhor presidente,  semana passada
aqui na tribuna eu relatei, inclusive,  uma situação que
aconteceu no Aglair  Tonelli,  que por falta de vigias, tinham
sido furtados  lá os  cabos  elétricos, a rede elétrica daquela
construção, que  nem  terminou  ainda,  aí hoje  nós estamos
aqui novamente  votando,  ali é uma emenda,  se não me
engano, me corrija algum vereador, se tiver equivocado, do
deputado federal Nilton  Capixaba,  tem uma emenda,  me
parece no  valor  de quinhentos  mil  reais,  para  a reforma, e
do Acir Gurgacz, roubaram,  furtaram os cabos elétricos
antes de terminar, de serem colocados,  e hoje nós estamos
aqui votando  novamente uma abertura de  crédito no  valor
de trezentos e vinte e seis mil reais, para colocar ali,  isso é
um absurdo,  isso  é uma grande  irresponsabilidade.  Eu  não
vou participar  disso,  meu voto  é contrário, e gostaria  de
convidar Vossas Excelências para fazer a mesma coisa,  nós
estamos jogando  dinheiro  fora. ” Os  vereadores  Claudemar
Littig, Valdecir  Aparecido  Nunes,  Pedro Henrique  Rabelo,
Rogério Soares Chagas  e Paulo  Roberto Duarte Bezerra, se
mostram favoráveis à aprovação da matéria em pauta.  O
vereador Mário Angelino  Moreira quer que fique registrado
em ata que não é contra  o esporte  e não está contra,  de
maneira alguma,  contra  a reforma do Aglair  Tonelli,  e sim
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que é contra  os  desmandos que estão acontecendo, a falta
de zelo, de responsabilidade,  de segurança e de cuidado
com os equipamentos  que são comprados  com  o dinheiro
muito suado. ” O Projeto  de Lei N. 28/18  – “Dispõe sobre
reformulação administrativa ao orçamento vigente por meio
de transposição, e dá outras  providências”, é colocado  em
votação e foi aprovado, obtendo 01 (um) voto contrário, do
vereador Mário Angelino Moreira e 09 (nove) votos a favor,
dos vereadores  Claudemar  Littig,  Euzébio Scherrer  Brizon,
Maria Aparecida Simões, Nilton Cesar da Mata, Pedro
Henrique Rabelo, Rogério Soares Chagas, Valdecir
Aparecido Nunes,  Valdomiro  Corá e Wilson  Teim.  Registre-
se a ausência do vereador Claudinei Carlos Ribeiro. O
vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra, por disposição
regimental não vota nesta matéria. Em seguida o
Requerimento nº 09/GVCL/2018  do Vereador  Claudemar
Littig (Mão), nos  termos  dos  artigos  103,  parágrafo § 2 e
Vlll, do Regimento Interno desta Casa de Leis, requerer que
seja posto em apreciação e votação no plenário desta Casa,
a inclusão do Sr Ronaldo  da Silva  Bento,  ganhador  em 1º
lugar na categoria sustentabilidade no concurso do Concafé
2017, como homenageado  na “Moção de Aplausos ” que
acontecerá no dia 10 de abril de 2018,  às 19h30min,  no
plenário desta  Casa.  Palácio Catarino  Cardoso  dos  Santos,
15 de  fevereiro de  2018.  Claudemar Littig  – Mão, vereador
da CMC, é colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade dos presentes. O senhor
presidente, vereador  Paulo Roberto  Bezerra  Duarte,  após
verificar nada mais haver a deliberar  na Ordem  do Dia,
declarou encerrada  esta sessão às 21h03min,  mandando
que se lavrasse  esta ata, que após lida e discutida,  vai
assinada pelos membros da Mesa
Diretiva.///////////////////////////////////////////

Paulo Roberto Duarte Bezerra – Presidente ____________________
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Claudinei Carlos Ribeiro    -    1° Secretário    __________________

Claudemar Littig     -             2° Secretário   ___________________
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